

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ವಾರ್ತೆ

ಅಲ್‌ಹಮ್ದುಲಿಲ್ಲಾಹ್! ಹುರ್ಮೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯುದಹುಲ್ಲಾಹುತಆಲ ಬಿನೆಸ್ತೀಲ್ ಅರಿಯುರವರು ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹುರ್ಮೂರ್ ರವರ ಯೋಗಕ್ಷೇಮಕ್ಕಾಗಿ, ಶುಭಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸುಗಳಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಹುರ್ಮೂರ್ ರವರನ್ನು ಪ್ರತಿಕ್ಷಣ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಿ- ಆಮೀನ್

اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ بِرُوحِ الْقُدُسِ
وَبَارِكْتَ لَنَا فِي حَمْدِكَ وَأَمْرِكَ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ نُحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ وَعَلَى عِيَالِهِ وَالْمَسِيحِ الْمَوْجُودِ

وَلَقَدْ تَصَدَّقَ اللَّهُ بِبَيْتٍ وَأَنْتُمْ آخِذُونَ

ವರ್ಷ: 04

ವಾರ್ಷಿಕ ಶುಲ್ಕ ರೂ.600/-



ಸಂಚಿಕೆ: 33

ಸಂಪಾದಕರು: ತಾರಿಖ್ ಅಹ್ಮದ್ ಇದ್ರೀಸ್.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಉಪದೇಶ

إِنَّ فِي خَلْقِ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ وَاخْتِلَافِ اللَّيْلِ وَالنَّهَارِ لَآيَاتٍ لِّأُولِي الْأَلْبَابِ (ಆಲಿ ಇಮ್ರಾನ್: 191)

ಅಂದರೆ: ಆಕಾಶಗಳ ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯ ಸೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲೂ ರಾತ್ರಿ - ಹಗಲು ರೂಪಾಂತರದಲ್ಲೂ ದಿಟವಾಗಿಯೂ ಬುದ್ಧಿಶಾಲಿಗಳಿಗೆ (ಹಲವು) ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳಿವೆ.

17 ಆಗಸ್ಟ್ 2023, 17 ರುಹೂರ್ 1402 ಹಿಜರಿ ಶಮಾಸಿ, 29 ಮುಹರ್ರಮ್ 1445 ಹಿಜರಿ ಖಮರಿ.

ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ)ರವರ ಉಪದೇಶ

ಹಾಲುಣಿಸಿ ತಾಯಿಗೆ (ರಝಾಈ ವಾಲಿದ) ಗೌರವ

ಹರ್ಮೂರ್ತ್ ಅಬುತುಫೈಲ್(ರ) ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ನಾನು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಜುಲ್‌ರಾನ ಎಂಬ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ನೋಡಿದೆ. ನೀವು ಮಾಂಸವನ್ನು ಹಂಚುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರ ಬಳಿ ಒಬ್ಬ ಮಹಿಳೆ ಬಂದಾಗ ಹುರ್ಮೂರ್(ಸ) ಅವರು ಅವರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಚಾದರವನ್ನು ಹರಡಿದರು ಮತ್ತು ಆ ಮಹಿಳೆಯು ಅದರ ಮೇಲೆ ಕುಳಿತುಕೊಂಡರು. ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರು ತುಂಬಾ ಗೌರವಿಸುತ್ತಿರುವ ಈ ಮಹಿಳೆ ಯಾರು ಎಂದು ನಾನು ಜನರನ್ನು ಕೇಳಿದಾಗ ಅವರು ಹುರ್ಮೂರ್(ಸ) ಅವರ ಹಾಲಿಣಿಸಿದ ತಾಯಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಜನರು ಹೇಳಿದರು. (ಅಬು ದಾವೂದ್, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಅದಾಬ್, ಅಧ್ಯಾಯ ಫೀ ಬಿರಿಲ್ ವಾಲಿದೈನ್)

ತಂದೆಯ ಸ್ನೇಹಿತರೊಂದಿಗೆ ದಯೆಯಿಂದ ವರ್ತಿಸಿರಿ

ಹರ್ಮೂರ್ತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಉಮರ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಉತ್ತಮ ಗುಣವೆಂದರೆ ತನ್ನ ತಂದೆಯ ಸ್ನೇಹಿತರೊಂದಿಗೆ ಚೆನ್ನಾಗಿ ನಡೆಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಅವರ ತಂದೆ ತೀರಿಕೊಂಡಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಬೇರೆ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ತೆರಳಿದ್ದರೆ. (ಮುಸ್ಲಿಂ ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಬಿರ್ ವಸ್ಸಲಾತ್ ವಲ್-ಅದಾಬ್, ಅಧ್ಯಾಯ ಸಲಾತ್ ಅಲ್-ಅಸ್ತಕಾ ಅಲ್-ಅಬ್-ವಲ್-ಉಮ್-ನಹುಹಾ)

ತಮ್ಮನ ಮೇಲೆ ಅಣ್ಣನ ಹಕ್ಕು

ಹರ್ಮೂರ್ತ್ ಸಯೀದ್ ಬಿನ್ ಆಸ್(ರ) ರವರು ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಕಿರಿ ಸಹೋದರ ಮೇಲೆ ಹಿರಿಯ ಸಹೋದರನ ಹಕ್ಕು ತನ್ನ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ತಂದೆಯ ಹಕ್ಕಿನಂತೆಯೇ ಇರುತ್ತದೆ (ಅಂದರೆ, ಹಿರಿಯ ಸಹೋದರ ತನ್ನ ಕಿರಿಯ ಸಹೋದರನಿಗೆ ತಂದೆಯಂತೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರ ಸೌಜನ್ಯ ಮತ್ತು ಗೌರವವೂ ಸಹ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ) (ಮರಾಸೀಲ್ ಅಬಿ ದಾವೂದ್, ಅಧ್ಯಾಯ ಫೀ ಬಿರಿಲ್ ವಾಲಿದೈನ್, ಪುಟ-19)

(ಹದೀಖತುಸ್ಸಾಲಿಹೀನ್, ಹದೀಸ್ ಸಂಖ್ಯೆ-396 ರಿಂದ 398 ರವರೆಗೆ, ಲೇಖಕರು ಮಾನ್ಯ ಮಲಿಕ್ ಸೈಫುರ್ ರೆಹಮಾನ್ ಸಾಹಿಬ್)

ಅತೀ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವಾದಗಳು ಇನ್ನಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಇಲೈಕುಮ್ - ಫಕೀದುನೀ ಜಮೀಅ - ಸಯುಹ್‌ಝಮುಲ್ ಜಮ್‌ಉ ವ ಯುವಲ್ಲೂನದ್ದುಬುರ ಈ ಮಾತುಗಳು ದೈವತ್ವದ ಹೊದಿಕೆಯನ್ನು ಹೊದಿಸಿದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ನೆರಳಿನಲ್ಲಿ ಮಲಗಿದ್ದವನ ಬಾಯಿಯಿಂದ ಹೊರಬಂದವು.

ಸಯ್ಯದುನಾ ಹರ್ಮೂರ್ತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳು

ನಮ್ಮ ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರು ನಾನು ಒಂದು ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಬಂದಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ ಸಮಯದಿಂದ ಅವರು ಯಾವ ರೀತಿಯ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರು, ಅವರು ಅಲ್‌ಯೌಮ ಅಕ್ಮಲ್‌ತು ಲಕುಮ್ ದೀನಕುಮ್ (ಅಲ್-ಮಾಇದಃ: 04) ಅಂದರೆ: ಈ ದಿನ ನಿಮ್ಮ ಧರ್ಮವನ್ನು ನಿಮಗೆ ನಾನು ಪರಿಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿರುವೆನು; ಎಂದು ಕೇಳುವ ತನಕ ಲೋಕವನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಲಿಲ್ಲ. ಇನ್ನಿ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹಿ ಇಲೈಕುಮ್ ಜಮೀಅ (ಅಲ್-ಅಲ್‌ರಾಫ್: 159) ಅಂದರೆ: ಎಲೈ ಮನುಷ್ಯರೇ, ದಿಟವಾಗಿಯೂ ನಾನು ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರಡೆಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕನಾಗಿ ನಿಯೋಜಿತನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಎಂಬ ವಾದಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತವಾದ ಸನ್ನಿವೇಶವೆಂದರೆ ಪ್ರಪಂಚದ ದುರುದ್ದೇಶಪೂರಿತ ಯೋಜನೆಗಳು ಅವರನ್ನು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ವಿರೋಧಿಸಿದವು. ಹರ್ಮೂರ್ತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಎಂತಹ ಧೈರ್ಯ ಮತ್ತು ದಿಟ್ಟತನದಿಂದ ಎದುರಾಳಿಗಳನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಹೇಳಿದರು: ಫಕೈದುನೀ ಜಮೀಅ (ಹೂದ್:56) ಅಂದರೆ ನೀವೆಲ್ಲರೂ ಒಟ್ಟು ಸೇರಿಕೊಂಡು ನನ್ನ ವಿರುದ್ಧ ತಂತ್ರ ಹೂಡಿರಿ. ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ವಂಚನೆಗಳನ್ನು ಬಳಸಿರಿ, ಕೊಲ್ಲುವ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ಹೊರಹಾಕುವ ಮತ್ತು ಸೆರೆಮನೆಗೆ ಹಾಕುವ ಯೋಜನೆಗಳು ಸಹ ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ಆದರೆ ಸಯುಹ್‌ಝಮುಲ್ ಜಮ್‌ಉ ವಯುವಲ್ಲೂನದ್ದುಬುರ (ಅಲ್-ಖಿಮರ್:46) ಅಂದರೆ: ಆ ಪಂಗಡದವರು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಪರಾಜಯಗೊಳ್ಳುವರು; ಅವರು ಬೆನ್ನು ಹಾಕಿ ಓಡುವರು ಎಂಬುದನ್ನು ನೆನಪಿಡಿ. ಅಂತಿಮ ವಿಜಯವು ನನ್ನದೇ ಆಗಿದೆ. ನಿಮ್ಮ ಎಲ್ಲಾ ಯೋಜನೆಗಳು ವ್ಯರ್ಥವಾಗುತ್ತವೆ. ಇನ್ನೀ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹಿ ಇಲೈಕುಮ್ ಜಮೀಅ ಅಂದರೆ: ಎಲೈ ಮನುಷ್ಯರೇ, ದಿಟವಾಗಿಯೂ ನಾನು ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರಡೆಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂದೇಶವಾಹಕನಾಗಿ ನಿಯೋಜಿತನಾಗಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಯಾರೂ ದೊಡ್ಡ ವಾದವನ್ನು ಮಾಡಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಫತೈದುನೀ ಜಮೀಅ ಎಂದು ಹೇಳುವ ಧೈರ್ಯ ಯಾರಿಗೂ ಇಲ್ಲ. ಸಯುಹ್‌ಝಮುಲ್ ಜಮ್‌ಉ ವಯುವಲ್ಲೂನದ್ದುಬುರ ಎಂಬ ಈ ಮಾತುಗಳು ದೈವತ್ವದ ಹೊದಿಕೆಯನ್ನು ಹೊದಿಸಿದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ನೆರಳಿನಲ್ಲಿ ಮಲಗಿದ್ದವನ ಬಾಯಿಯಿಂದ ಹೊರಬಂದವು. (ಮಲ್‌ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-469, ಪ್ರಕಟಿತ 2018 ಖಾದಿಯಾನ್)

ಎಲ್ಲಾ ಪಾಪಗಳು ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಶಿರ್ಕ್‌ನ (ಬಹುದೇವಾರಾಧನೆಯ) ಶಾಖೆಗಳಾಗಿವೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸ್ವಭಾವ ಮತ್ತು ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆ ಇಲ್ಲದಿರುವುದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯನು ಪಾಪಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಒಳ್ಳೆಯತನದ ಬೀಜವಾಗಿ ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಯ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗಿದೆ, ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ನೈತಿಕತೆಗಳು ಈ ಕೇಂದ್ರದ ಸುತ್ತ ಸುತ್ತುತ್ತವೆ.

ಸಯ್ಯದುನಾ ಹರ್ಮೂರ್ತ್ ಮುಸ್ಲೆಹ್ ಮೌಊಾದ್(ರ) ಸೂರಾ ಬನಿ ಇಸ್ತಾಃಲ್‌ನ 24ನೇ ಆಯತ್ ವಖರಝಾ ರಬ್ಬುಕ ಅಲ್ಲಾ ತಲೆಬುದೂ ಇಲ್ಲಾ ಇಯ್ಯಾಹು ವ ಬಿಲ್ ವಾಲಿದೈನಿ ಇಹ್ನಾನ್-ಇಮ್ಮಾ ಯಬ್ಬುಗನ್ನ ಇಂದಕಲ್ ಕಿಬರ ಅಹ್ಡುಹುಮಾ ಔ ಕಿಲಾಹುಮಾ ಫಲಾ ತಖುಲ್ಲಹುಮಾ ಉಫ್ಫಿ ವ್ವಲಾ ತ್‌ಹರ್‌ಹುಮಾ ವ ಖುಲ್ಲಹುಮಾ ಖೌಲನ್ ಕರೀಮ ಅಂದರೆ: ನಿನ್ನ ಪ್ರಭು ಆಜ್ಞಾಪಿಸುತ್ತಾನೆ: "ಅವನ (ಅಲ್ಲಾಹನ) ಹೊರತು ಬೇರೆ ಯಾರನ್ನೂ

ಆರಾಧಿಸಬೇಡ. ಮಾತಪಿತರೊಡನೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ವರ್ತಿಸು. ಅವರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಅಥವಾ ಇಬ್ಬರು ಸಹ ನಿನ್ನ ಬಳಿ ವೃದ್ಧಾಪ್ಯ ಪಡೆದರೆ, ನೀನು ಅವರೊಡನೆ ನಿಂದನೆಯ ಮಾತನ್ನು ಆಡಬಾರದು. ನೀನು ಅವರೊಡನೆ ಗದರಿಸಿ ಮಾತನಾಡಲೂ ಬಾರದು. ಅವರಿಬ್ಬರೊಡನೆಯೂ ನೀನು ಸೌಮ್ಯವಾಗಿಯೂ ಆದರದಿಂದಲೂ ಮಾತನಾಡು. ಎಂಬುದರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 10 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಪುತ್ರಿಯ ಬಳಿಕ ಪುತ್ರ ಪುತ್ರವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಒಂದು ನಿಜವಾದ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ ಪಾಕವಿಧಾನ

(ಹರ್ಯಾಕ್ರತ್ ಮೀರ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಇಸ್ಮಾಕ್‌ಲ್ ಸಾಹಿಬ್^(೧))

ಅಲ್-ಫಝಲ್ 1936 ರಿಂದ ಹರ್ಯಾಕ್ರತ್ ಡಾ. ಮೀರ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಇಸ್ಮಾಕ್‌ಲ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಅವರ ಆಸಕ್ತಿದಾಯಕ ಲೇಖನವಿದು. ಪುತ್ರನನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದ ಮತ್ತು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ಆವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಕೆಳಗಿನ ಲೇಖನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಗಂಡು ಮಗುವನ್ನು ಬಯಸುವ ಸ್ನೇಹಿತರು ಪುತ್ರಿಯ ನಂತರ ಪುತ್ರನನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಈ ಪಾಕವಿಧಾನವನ್ನು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. (ಸಂಪಾದಕೀಯ)

ಅಲ್-ಫಝಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಜಾಹೀರಾತು ಯಾವಾಗಲೂ ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತಿತ್ತು ಅಂದರೆ ಇದನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿದರಿಂದ ಯಾರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣು ಜನಿಸುತ್ತದೆಯೋ ಅವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಗಂಡು ಮಗು ಜನಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಈ ಜಾಹೀರಾತನ್ನು ಓದಿದ ನಂತರ ನನಗೂ ಒಂದು ಪಾಕವಿಧಾನ ತಿಳಿದಿದೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಸ್ನೇಹಿತರಿಗಾಗಿ ಏಕೆ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು ಎಂದು ನನಗೆ ನೆನಪಾಯಿತು.

ಈ ಪಾಕವಿಧಾನದ ಇತಿಹಾಸವೆಂದರೆ ಒಮ್ಮೆ ಬುಶ್ರಾ ಎಂಬ ಹುಡುಗಿ ನನ್ನ ಹತ್ತಿರ ನಿಂತಿದ್ದಳು ಮತ್ತು ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವಳ ಕಿರಿಯ ಸಹೋದರನೂ ಇದ್ದನು. ನಾನು ಹುಡುಗಿಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಹುಡುಗನ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯ ಔಚಿತ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸೂರಾ ಯೂಸುಫ್‌ನ ಈ ಆಯತ್‌ಅನ್ನು ತಮಾಷೆಯಾಗಿ ಪಠಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಅವರಿಬ್ಬರ ಕಡೆ ಬಡರಳನ್ನು ತೋರಿಸಿದೆ. ಯಾ ಬುಶ್ರಾ ಹಾರ್ಯಾ ಗ್ವಲಾಮುನ್ ಅಂದರೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಸುದ್ದಿ, ಈ ಹುಡುಗ ಸಿಕ್ಕಿದ್ದಾನೆ. ಅಥವಾ "ಓ ಬುಶ್ರಾ, ಈ ಹುಡುಗ" ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಯಾರೋ ಈ ಹುಡುಗಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅವಳ ತಾಯಿಗೆ ಹೆಣ್ಣುಮಕ್ಕಳಿದ್ದರು, ಈಗ ಈತನು ಹುಟ್ಟಿದ ನಂತರ ಅವಳಿಗೆ ಒಬ್ಬ ಹುಡುಗ ಜನಿಸಿದನು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಬುಶ್ರಾನ ನಂತರ ಹುಡುಗ ಬರುವುದು ಅವಶ್ಯಕ ಎಂಬ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ ಆಯತ್‌ನ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಾನು ಹೇಳಿದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ದೈವವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಮತ್ತು ಅದೇ ರೀತಿಯ ಬೆಲೆಬಾಳುವ ಸಂಪತ್ತುಗಳಿವೆ. ದೇವರಿಂದ ರಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಇತರ ವಸ್ತುಗಳಲ್ಲಿ ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ, ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಮತ್ತು ನಿಜವಾದ ಪ್ರಯೋಜನಗಳಲ್ಲದೆ, ಅಡ್ಡ ಪ್ರಯೋಜನಗಳೂ ಇವೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಆಯತ್‌ನ ಪ್ರಯೋಜನವೂ ಸಹ ಇದೆ ಒಂದು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣು ಮಗುವಿಗೆ ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಿದಾಗ, ನಂತರ ಮಗುವು ಹುಟ್ಟಿದ್ದು ಹುಡುಗ, ಮತ್ತು ಬುಶ್ರಾ ನಂತರ, ಪರಿಣಾಮದ ಪ್ರಕಾರ, ಈ ದೈವಿಕ ಪದದ ಗುಲಾಮನು ಹುಟ್ಟಬೇಕು.

ಅದರ ನಂತರ, ಈ ಹೆಸರಿನ ಹುಡುಗಿಯರು ಯಾರು ಯಾರಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಾನು ತನಿಖೆ ಮಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಬುಶ್ರಾ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನೊಂದಿಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹುಡುಗಿಯರ ನಂತರ ಗಂಡುಮಕ್ಕಳು ಜನಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನನಗೆ ತಿಳಿಯಿತು. ಈ ಪಾಕವಿಧಾನ ಎಂದಿಗೂ ತಪ್ಪಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅರ್ಥವಲ್ಲ ಏಕೆಂದರೆ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಪಾಕವಿಧಾನವು ತಪ್ಪಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದಲ್ಲ. ಹೌದು, ಇದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗುವ ಪಾಕವಿಧಾನವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ವಿನಾಯಿತಿಗಳು ಅದರ ದೃಢೀಕರಣದ ಪುರಾವೆಯಾಗಿದೆ. ಅಂದರೆ, Exeption Proves the Rule ವಿನಾಯಿತಿಯು ನಿಯಮವನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಸ್ನೇಹಿತರೇ, ಇದನ್ನು ಸಹ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ ಮತ್ತು ನೀವು ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ, ನಂತರ ದುವಾದೊಂದಿಗೆ ವಿನೀತನನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಹೌದು, ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಹೆಸರನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಹುಡುಗಿಯನ್ನು ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಬದಲಾಯಿಸಲು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಈ ಹೆಸರನ್ನು ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ಇಡಬೇಕು.

ಯಾವುದೇ ಪಾಕವಿಧಾನದ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿತ್ವವನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು, ಇದು ಸರಿಸುಮಾರು 50% ಸಮಯ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದೆ, ಆದರೆ 70 ಅಥವಾ 80% ಯಶಸ್ಸು ಇದ್ದರೆ, ಅದನ್ನು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಅವಲೋಕನವು 95% ಈ ಪಾಕವಿಧಾನವು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಉಳಿದವುಗಳಲ್ಲಿ, ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ವೈಫಲ್ಯ

ಕಂಡುಬಂದಲ್ಲಿ, ಯಶಸ್ಸಿನ ಮತ್ತೊಂದು ಶಾಖೆ ಇದೆ, ಅಂದರೆ ಬುಶ್ರಾ ನಂತರ ಅಲ್ಲ, ಆದರೆ ಇನ್ನೊಂದು ಹುಡುಗಿ ಜನಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನಂತರ ಒಂದು ಹುಡುಗ ಅಥವಾ ಹುಡುಗರ ಸರಣಿ ಜನಿಸಿದರು. ಹಾಗಾಗಿ ಇದು ತುಂಬಾ ಭಾರವಾದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕೇವಲ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಮಧ್ಯಂತರವು ಆಕ್ಷೇಪಾರ್ಹವಲ್ಲ ಮತ್ತು ಬುಶ್ರಾ ನಂತರ ಎಂದಿಗೂ ಗಂಡು ಮಗುವಿಗೆ ಜನ್ಮ ನೀಡದಿರುವುದು ತೀರ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ.

ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು

ನಾನು ಮೇಲಿನ ಲೇಖನದಲ್ಲಿ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನ ಬುಶ್ರಾ ಎಂಬ ಹುಡುಗಿಯರನ್ನು ಎಣಿಸಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ವಿಮರ್ಶಾತ್ಮಕ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ನೋಡುವವರ ತೃಪ್ತಿಗಾಗಿ ಕೆಳಗಿನ ನಕ್ಷೆಯನ್ನು ಅಂದರೆ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ.

ನನ್ನ ತನಿಖೆಯ ನಂತರ ನನ್ನ ಅರಿವಿಗೆ ಬಂದ ಹಿರಿಯ ಹುಡುಗಿಯರು -24

ಅವರ ಜನನದ ನಂತರ ಹುಡುಗ ಜನಿಸಿದ್ದು - 18

ಅವರ ಜನನದ ನಂತರ ಹುಡುಗಿ ಜನಿಸಿತು ತದನಂತರ ಮತ್ತೆ ಹುಡುಗ ಜನಿಸಿದನು -4

ಅವರ ಜನನದ ನಂತರ ಇಬ್ಬರು ಹುಡುಗಿಯರು ಜನಿಸಿದರು ಅದರ ನಂತರ ಹುಡುಗ ಜನಿಸಿದನು -1

ಅವರ ಜನನದ ನಂತರ ಯಾವ ಹುಡುಗನೂ ಜನಿಸಲಿಲ್ಲ -1

ಇದು 95.8% ಯಶಸ್ಸಿನ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ತೋರಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಹುಡುಗನು ಸಂಭವಿಸಿದ ಒಂದೇ ಒಂದು ನಿದರ್ಶನವನ್ನು ತೋರಿಸಿದೆ. ಇವರಲ್ಲದೆ ಇನ್ನೂ 4 ಬುಷ್ರಾಗಳು ವೇಟಿಂಗ್ ಲಿಸ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರ ವಯಸ್ಸು ಒಂದು ವರ್ಷದೊಳಗೆ ಇದೆ ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಗರ್ಭಾವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಪೋಷಕರಿಗೆ ಗಂಡು ಮಗುವನ್ನು ನೀಡಲಿ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್-ಹುವ ಅಲಾ ಕುಲ್ಲಿ ಶೈಯಿನ್ ಖಿದೀರ್

ಆದ್ದರಿಂದ ಹುಡುಗನ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸುವವರು ತಕ್ಷಣ ತಮ್ಮ ಮೊದಲ ಮಗಳಿಗೆ ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಬೇಕು ಅಥವಾ ಹುಡುಗಿಯರು ಮಾತ್ರ ಜನಿಸುವರು ಭವೋಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಈ ಪಾಕವಿಧಾನವನ್ನು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ದುವಾ ಸಹ ಮಾಡುತ್ತಿರಬೇಕು ಏಕೆಂದರೆ ಇದರಿಂದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಇಚ್ಛೆ ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹವು ಇರದಿದ್ದರೆ ಎಲ್ಲಾ ಪಾಕವಿಧಾನಗಳು ಅನುಪಯುಕ್ತವಾಗಿವೆ. (ಅಲ್-ಫಝಲ್ ಖಾದಿಯಾನ್ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2, 1936)

ಗಮನಿಸಿ: ಸುಮಾರು ಒಂದು ವರ್ಷದ ನಂತರ, ಮೇಲಿನ ಲೇಖನವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಈ ಟಿಪ್ಪಣಿ ಅಲ್-ಫಝಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು, ಸ್ನೇಹಿತರೇ, ದಯವಿಟ್ಟು ಇದನ್ನು ಗಮನಿಸಿ.

ಯಾ ಬುಶ್ರಾ ಹಾರ್ಯಾ ಗ್ವಲಾಮುನ್

ಕಳೆದ ವರ್ಷ, ಹರ್ಯಾಕ್ರತ್ ಡಾ. ಮೀರ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಇಸ್ಮಾಕ್‌ಲ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಅವರು ಅಲ್-ಫಝಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಟಿಪ್ಪಣಿ ಬರೆದರು, ಅದರ ಫಲಿತಾಂಶವೆಂದರೆ ಯಾ ಬುಶ್ರಾ ಹಾರ್ಯಾ ಗ್ವಲಾಮುನ್ ಎಂಬ ಆಯತ್ ಬಗ್ಗೆ ಯಾರಿಗಾದರೂ ಹೆಣ್ಣು ಮಗು ಜನಿಸಿದರೆ ಮತ್ತು ಆಕೆಗೆ ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಹೆಸರಿಟ್ಟರೆ ತದನಂತರ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಗಂಡು ಮಗು ಜನಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು. ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಡಾ. ಸಾಹಿಬರು ಕೆಲವು ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನೂ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಬೆಂಬಲವಾಗಿ ಒಂದು ತಾಜಾ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ, ನಮ್ಮ ಅಹ್ಮದಿ ಸಹೋದರರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾದ ಖಿರ್ಮುನ್ ಹುಸೇನ್ ಅಲ್-ಕಾಜ್ಕ್ ಅವರು ತಮ್ಮ ಮಗಳಿಗೆ ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಹೆಸರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೈಫಾದಿಂದ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ, ನಂತರ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಹುಡುಗನನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ಮೇಲಿನ ಆಯತ್ ಅನ್ನು ಬರೆದು ಒಂದು ಪದ್ಯವನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದಾರೆ:

ಸಯ್ಯದಿ ಇನ್ನೀ ಅರ್ಘ್ ಇಲೈಕುಮ್ ಹಾರಿಯಿಹೀ

ಅಲ್‌ಬುಶ್ರಾ ವ ಹಿಯಾ ಮಿನ್ ಬಲ್‌ದಿ ಇಬ್ಬತಿ ಅಲ್ಲತಿ ಸಮೀತುಹಾ

ಬುಶ್ರಾ ಇನ್ ವಹಬ್ ಅರ್ಘ್ ಕೂರ ವಲ್ ಅನಾಸ ರಘ್ಖಾ ನೀ

ಗ್ವಲಾಮುನ್. ನಾನು ನಿಮಗೆ ಈ ಒಳ್ಳೆಯ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತೇನೆ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನನಗೆ ನನ್ನ ಪುತ್ರಿಯ ನಂತರ ಆಕೆಯ ಹೆಸರು ಬುಶ್ರಾ ಎಂದು ಇರಿಸಿದ್ದೆ ಓರ್ವ ಗಹಲಾಮ್ (ಹುಡುಗ) ನೀಡಿದ್ದಾನೆ.

ವಿನೀತ ಲಂಡನ್‌ನಿಂದ ಜಲಾಲುದ್ದೀನ್ ಶಾಮ್ಸ್

(ಅಲ್-ಫಝಲ್ ಖಾದಿಯಾನ್ 1 ಫೆಬ್ರವರಿ 1938)

ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಆ ಬಾವಿಯ ಅಂಚಿನ ಸಮೀಪ ನಿಂತುಕೊಂಡು ಆ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಅವರ ತಂದೆಯರ ಹೆಸರುಗಳೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿಸಿ ಕರೆದು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರವಾದಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ ಎಷ್ಟು ಚೆನ್ನಾಗಿತ್ತು! ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಪ್ರವಾದಿಗೆ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ಎಲ್ಲವನ್ನು ನಾವು ಗಳಿಸಿದೆವು. ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಭು ನಿಮಗೆ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದನ್ನು ನೀವು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದೀರಾ?

ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು. ಮುಹಮ್ಮದ್ (ಸ) ರವರ ಜೀವವು ಯಾರ ಕೈಯಲ್ಲಿದೆಯೋ ಅವನ ಪ್ರಮಾಣ ಮಡಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ! ನಾನು ಹೇಳುತ್ತಿರುವ ಈ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಅವರಿಗಿಂತ ನೀವು ಕೇಳುತ್ತಿಲ್ಲ.

ಸತ್ಯವೆಂದರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಫಿದ್ಯಾವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ನಿರ್ಧಾರವು ದೈವಿಕ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿತ್ತು.

ಬದರ್ ಯುದ್ಧದ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಯ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಖುರೈಶ್ ಸರದಾರರ ತದ್‌ಫೀನ್ (ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆ), ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರ ಪವಾಡಗಳು, ಯುದ್ಧದ ಸಂಪತ್ತಿನ ವಿತರಣೆಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಹಾಗೂ ಕೈದಿಗಳಿಂದ ಫಿದ್ಯಾವನ್ನು ಪಡೆದು ಅವರನ್ನು ಸ್ವತಂತ್ರಗೊಳಿಸಿದ ಒಂದು ಪ್ರಸಿದ್ಧ ವರದಿಯ ವಿವರಾತ್ಮಕ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಇಬ್ಬರು ದಿವಂಗತರಾದ ಮುರಬ್ಬಿಯಾದ ರಾನಾ ಅಬ್ದುಲ್‌ಹಮೀದ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಮತ್ತು ಅಮೇರಿಕದ ಮುರಬ್ಬಿಯಾದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಮುಬಶ್ಶಿರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರ ಪತ್ನಿಯಾದ ನುಸ್ರತ್ ಜಹಾನ್ ಸಾಹಿಬರವರ ಸದುಣಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಹಾಗೂ ನಮಾಝು ಜನಾರು ನಿರ್ವಹಣೆ

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲೀಫ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಟೆಲ್‌ಫೋರ್ಡ್, ಯು.ಕೆ ಯ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಇಸ್ಲಾಮಬಾದ್' ನಿಂದ 14-07-2023 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَحْمَدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ
إِلَّا إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِلَيْكَ نَسْتَعِينُ. اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ.
صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

ಬದರ್ ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಜೀವನಚರಿತ್ರೆ ಮತ್ತು ಘಟನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾವಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಬದರ್ ಯುದ್ಧ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಂಡಿತು ಮತ್ತು ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ದುರ್ಗತಿಗೆ ತಲುಪಿಸಿದನು. ಮೊದಲೇ ಹೇಳಿದಂತೆ ಎಪ್ಪತ್ತು ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟರು. ಅವರಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಮುಖಂಡರು ಮತ್ತು ಸರದಾರರು ಇದ್ದರು. ಆ ಖುರೈಶಿ ಮುಖಂಡರನ್ನು ಹೂಳಲಾದ ಬಗ್ಗೆ ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾವಿಸಿದೆ: ಹರ್ಝರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ಮಸೂದ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕಲ್ಬ ಭವನದಲ್ಲಿ ನಮಾಝು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಇದು ಹಳೆಯ ಘಟನೆಯಾಗಿದೆ ಹಿಂದಿನ ಎಲ್ಲಾ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕಲ್ಬ ಭವನದಲ್ಲಿ ನಮಾಝು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಕೆಲವು ಖುರೈಶ್ ಸದಸ್ಯರ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ, ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಸಜದ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಮಕ್ಕಾದ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳು ಜಾನುವಾರಿನ ಗರ್ಭಾಶಯವನ್ನು ಅವರ ತೋಳುಗಳ ನಡುವೆ ಇರಿಸಿದರು. ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಗೆ ಸಜದದಿಂದ ಏಳಲಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಸಜದದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲೇ ಇದ್ದರು ಮತ್ತು ಅವರೆಲ್ಲರು(ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳು) ನಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಕೊನೆಗೆ ಹರ್ಝರತ್ ಫಾತಿಮಾ(ರ) ಅವರಿಗೆ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಯಿತು. ಆ ಪುಟ್ಟ ಹುಡುಗಿ ಅಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದರು ಮತ್ತು ಆ ಭಾರದ ಗರ್ಭಾಶಯವನ್ನು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಹೆಗಲುಗಳ ಮೇಲಿನಿಂದ ನೀಗಿಸಿದರು. ಹರ್ಝರತ್ ಫಾತಿಮಾ(ರ) ಆ ಜನರಿಗೆ ನಿಂದಿಸಿದರು. ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ನಮಾಝು ಮುಗಿಸಿದ ನಂತರ ಹೀಗೆ ದುಆ ಮಾಡಿದರು: ಹೇ ಅಲ್ಲಾಹ್, ನೀನು ಖುರೈಶಿಯರನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು. ಅನಂತರ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಬಿನ್ ಹಿಶಾಮ್, ಉತ್ತ ಬಿನ್ ರಬೀಅ, ಶೈಬ್ ಬಿನ್ ರಬೀಅ, ವಲೀದ್ ಬಿನ್ ಉತ್ತ, ಉಮಯ್ಯ

ಬಿನ್ ಖಿಲ್ಫಾ ಮತ್ತು ಇನ್ನಿತರ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ಹೀಗೆ ದುಆ ಮಾಡಿದರು: ಹೇ ಅಲ್ಲಾಹ್, ಅವರನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು. ವರದಿಗಾರರಾದ ಹರ್ಝರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನಾಣೆ, ಬದರ್ ಯುದ್ಧದ ದಿನದಂದು ಇವರೆಲ್ಲರೂ ಬಿದ್ದಿದ್ದನ್ನು ನಾನು ಸ್ವತಃ ನೋಡಿದ್ದೇನೆ. ಅನಂತರ ಅವರೆಲ್ಲರ ಶವಶರೀರಗಳನ್ನು ಎಳೆದುಕೊಂಡು ಬದರ್ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿದ್ದ ಹೊಂಡಕ್ಕೆ ಎಸೆಯಲಾಯಿತು. ಆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಹೊಂಡದಲ್ಲಿರುವವರು ಶಾಪಗ್ರಸ್ತರು. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುಸ್ಸಲಾತ್, ವರದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-520)

ಚರಿತ್ರೆಯ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಹೀಗೆಯೂ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಮುಶ್ರಿಕರ ಶವಶರೀರಗಳನ್ನು ಅವರು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟ ಸ್ಥಳದಿಂದ ಎತ್ತಲು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿದರು. ಯುದ್ಧ ಆರಂಭವಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿಯೇ ಅವರು ವಧಿಸಲ್ಪಡಲಿರುವ ಜಾಗದ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮೊದಲೇ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ನುಡಿದಿದ್ದರು. ಹರ್ಝರತ್ ಉಮರ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಬದರ್ನಲ್ಲಿ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ವಧಿಸಲ್ಪಡಲಿರುವ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ನಮಗೆ ತೋರಿಸಿದರು. ಅವರು(ಸ) ಈ ವಧೆಯ ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ಹೀಗೆ ತೋರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಅಂದರೆ ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್ ನಾಳೆ, ಇದು ಉತ್ತಾ ಬಿನ್ ರಬಿಯಾನನ್ನು ವಧಿಸುವ ಸ್ಥಳವಾಗಿದೆ. ಇದು ಶಿಲ್ಬಾ ಬಿನ್ ರಬಿಯಾನ ವಧೆಯ ಸ್ಥಳವಾಗಿದೆ. ಇದು ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಿಲ್ಫಾನ್ ವಧೆಯ ಸ್ಥಳವಾಗಿದೆ. ಇದು ಅಬು ಜಹಲ್ ಬಿನ್ ಹಿಶಾಮ್‌ನ ವಧೆಯ ಸ್ಥಳವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದು ಸೋ-ಇತರವರ ಹತ್ಯೆಯ ಸ್ಥಳವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ತಮ್ಮ ಹಸ್ತವನ್ನು ನೆಲದ ಮೇಲೆ ಇರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಇದನ್ನು ಗುರುತಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಮರುದಿನ, ಬದರ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಮರಣ ಹೊಂದಿದವರ ದೇಹಗಳು ಅವರು ಸೂಚಿಸಿದ್ದ ಸ್ಥಳದಿಂದ ದೂರವಿರಲಿಲ್ಲ. (ಅಸ್ಸೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-245, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002)

ಹರ್ಝರತ್ ಆಯಿಷಾ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಯುದ್ಧದ ನಂತರ, ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಎಲ್ಲಾ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳನ್ನು ಹಳ್ಳಕ್ಕೆ ಎಸೆಯಬೇಕೆಂದು ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಿಲ್ಫಾ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಎಸೆಯಲಾಯಿತು. ಅವನ ದೇಹವು ಅವನ

ರಕ್ಷಾಕವಚದಲ್ಲಿ ಊದಿಕೊಂಡಿತ್ತು. ಅದನ್ನು ಎತ್ತಲು ಯತ್ನಿಸಿದಾಗ ಅದರ ಮಾಂಸ ಉದುರಲು ಆರಂಭಿಸಿದ್ದರಿಂದ ಅದೇ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಮಣ್ಣು, ಕಲ್ಲುಗಳಿಂದ ಮುಚ್ಚಲಾಯಿತು. (ಸೀರತ್ ಹಿಶಾಮ್, ಪುಟ-435, ದಾರುಲ್-ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರುತ್ 2001)

ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ದೇಹಗಳನ್ನು ಹಳ್ಳಕ್ಕೆ ಎಸೆಯಲು ಆದೇಶಿಸಿದಾಗ, ಉತ್ಪಾ ಬಿನ್ ರಬೀಅಹ್ ಅವರನ್ನು ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಹಳ್ಳಕ್ಕೆ ಎಸೆಯಲಾಯಿತು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಉತ್ಪಾನ್ ಮಗನಾದ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬು ಹುದೈಫಾ(ರ) ಅವರ ಮುಖದಲ್ಲಿ ಅಸಮಾಧಾನದ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಕಂಡರು. ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಿದ್ದರು, ತಂದೆ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಓ ಅಬೂ ಹುದೈಫಾ! ಬಹುಶಃ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ತಂದೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಲವು ಆಲೋಚನೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದೀರಿ. ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು, ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್! ನನ್ನ ತಂದೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅಥವಾ ಅವರ ವಧೆಯ ಬಗ್ಗೆ ನನಗೆ ಯಾವುದೇ ಸಂದೇಹವಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ನನ್ನ ತಂದೆ ಉತ್ತಮ ಸಲಹೆಗಾರ ಮತ್ತು ಸೌಮ್ಯ ಸ್ವಭಾವ ಮತ್ತು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು ಎಂದು ನನಗೆ ತಿಳಿದಿತ್ತು. ಈ ವಿಷಯಗಳು, ಅವನು ನೋಡಿದ ಈ ವಿಷಯಗಳು ಒಳ್ಳೆಯ ವಿಷಯಗಳು, ಅದು ಅವರನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ಕರೆದೊಯ್ಯುತ್ತದೆ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸಿದೆ. ಆದರೆ ನಾನು ಅವರ ಅಂತ್ಯವನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ, ನಾನು ಅವರ ಅವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡೆ, ಆದರೂ ನಾನು ಅವರನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಆಶಿಸಿದೆ. ಇದರಿಂದ ನನಗೆ ಬೇಸರವಾಯಿತು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಗಾಗಿ ಅಂದರೆ ಅಬೂ ಹುದೈಫಾ(ರ) ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. (ಸಬ್‌ಲುಲ್ ಹುದಾ ವರ್ರಶಾದ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-56-57, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ, 1993)

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬು ತಲ್ಹಾ ಅನ್ಸಾರಿ(ರ) ಅವರು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ದಿನದಂದು ಖುರೈಶ್ ನಾಯಕರಲ್ಲಿ ಇಪ್ಪತ್ತನಾಲ್ಕು ಜನರ ಬಗ್ಗೆ ಆದೇಶಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವರನ್ನೆಲ್ಲ ಬದ್ರ್‌ನ ಬಾವಿಯೊಂದಕ್ಕೆ ಎಸೆಯಲ್ಪಟ್ಟರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಯಾವುದಾದರೂ ಕೋಮಿನ ಮೇಲೆ ವಿಜಯ ಸಾಧಿಸಿದರೆ ಯುದ್ಧ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಮೂರು ರಾತ್ರಿಗಳು ತಂಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಮೂರನೇ ದಿನ, ಅವರು ತಮ್ಮ ಒಂಟೆಗೆ ಹಗ್ಗವನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅದನ್ನು ಕಟ್ಟಲಾಯಿತು. ನಂತರ ಅವರು(ಸ) ಹೊರಟರು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಅವರ ಸಹಾಬರುಗಳೆಲ್ಲರು ಸಹ ಹೊರಟರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಆ ಬಾವಿಯ ಅಂಚಿನ ಸಮೀಪ ನಿಂತುಕೊಂಡು ಆ ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆಗಳ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಅವರ ತಂದೆಯರ ಹೆಸರುಗಳೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿಸಿ ಕರೆದು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರವಾದಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ ಎಷ್ಟು ಚೆನ್ನಾಗಿತ್ತು! ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಪ್ರವಾದಿಗೆ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ಎಲ್ಲವನ್ನು ನಾವು ಗಳಿಸಿದೆವು. ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಭು ನಿಮಗೆ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದನ್ನು ನೀವು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದೀರಾ?

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂ ತಲ್ಹಾ(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್(ಸ)!! ನೀವು ಈ ಮೃತ ದೇಹಗಳೊಂದಿಗೆ ಏನು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದೀರಿ? ಇವರೆಲ್ಲರು ಮರಣ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು. ಮುಹಮ್ಮದ್ (ಸ) ರವರ ಜೀವವು ಯಾರ ಕೈಯಲ್ಲಿದೆಯೋ ಅವನ ಪ್ರಮಾಣ ಮಡಿ ಹೇಳುತ್ತೇನೆ! ನಾನು ಹೇಳುತ್ತಿರುವ ಈ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಅವರಿಗಿಂತ ನೀವು ಕೇಳುತ್ತಿಲ್ಲ. (ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ಮುಫಾಜಿ, ಹದೀಸ್-3976)

ಸೀರತ್ ಇಬ್ನ್ ಹಿಶಾಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ, ಓ ಬಾವಿಗಳ ಜನರೇ! ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರವಾದಿಯವರ ಕೆಟ್ಟ ಸಂಬಂಧಿಗಳಾಗಿದ್ದೀರಿ. ನೀವು ನನ್ನನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ಜನರು ನನ್ನನ್ನು ದೃಢಪಡಿಸಿದರು. ನೀವು ನನ್ನನ್ನು ನನ್ನ ಮನೆಯಿಂದ ಹೊರಹಾಕಿದ್ದೀರಿ ಆದರೆ ಜನರು ನನಗೆ ಆಶ್ರಯ ನೀಡಿದರು. ನೀವು ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಯುದ್ಧವಾಡಿದ್ದೀರಿ ಆದರೆ ಜನರು ನನಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು. ನಂತರ ಅವರು ಹೇಳಿದರು, ಹಲ್ ವಜದ್ತುಮ್ ವಅದಕುಮ್ ರಬ್ಬುಕುಮ್ ಹಖ್ಬಿ? ಅಂದರೆ “ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಭು ನಿಮಗೆ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದನ್ನು ನೀವು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಕಂಡುಕೊಂಡಿದ್ದೀರಾ?” (ಸೀರತ್ ಇಬ್ನ್ ಹಿಶಾಮ್, ಪುಟ 435, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರುತ್ 2001)

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾಫ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಈ ಘಟನೆಯನ್ನು ಹೀಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುತ್ತಾರೆ: ಬದ್ರ್ ಮೈದಾನದಿಂದ ಮರಳುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಖುರೈಶಿ ಮುಖಂಡರ

ಶವಶರೀರಗಳನ್ನು ಹೂಳಲಾದ ಹೊಂಡದ ಸಮೀಪಕ್ಕೆ ಹೋದರು. ಅಲ್ಲಿ ನಿಂತುಕೊಂಡು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಹಲ್ ವಜದ್ತುಮ್ ಮಾ ವಅದಕುಮುಲ್ಲಾಹಿ ಹಖ್ಬಿ ಫಇನ್ನಿ ವಜದ್ತು ಮಾ ವಅದನಿಯಲ್ಲಾಹು ಹಖ್ಬಿ ಅಂದರೆ: “ಎಲೈ ಹೊಂಡದಲ್ಲಿರುವವರೇ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನನ್ನ ಮೂಲಕ ನಿಮಗೆ ತಿಳಿಸಿದ ವಾಗ್ದಾನವು ಸತ್ಯವಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ನಿಮಗೆ ಈಗ ಗೊತ್ತಾಯಿತೇ? ಅದೇ ರೀತಿ ಹೇಳಿದರು: ಯಾ ಅಹ್‌ಲಲ್ ಖಲೀಬಿ ಬಿಅಸ್ ಅಶೀರತ್ತಿನ್ನಬೀ ಕುನ್ನುಮ್ ಲಿನಬಿಯ್ಕುಮ್ ಕರಝ್ಬ್‌ತುಮೂನೀ ವಸದಖಿನಿಯನ್ನಾಸು ವ ಅಖ್ಬಿಜ್‌ತುಮೂನೀ ವಾಆವಾನಿಯನ್ನಾಸು ವಖಾತಲ್‌ತುಮೂನೀ ವನಸರನಿಯನ್ನಾಸು ಅಂದರೆ: ಎಲೈ ಹೊಂಡದಲ್ಲಿರುವವರೇ, ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರವಾದಿಗೆ ಅತ್ಯಂತ ಕೆಟ್ಟ ಸಂಬಂಧಿಕರಾಗಿ ಇದ್ದೀರಿ. ನೀವು ನನ್ನನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಿದ್ದೀರಿ. ಆದರೆ ಇತರ ಜನರು ನನ್ನನ್ನು ನಂಬಿದರು. ನೀವು ನನ್ನನ್ನು ನನ್ನ ಸ್ವದೇಶದಿಂದ ಹೊರಗೆ ಅಟ್ಟಿದ್ದೀರಿ. ಆದರೆ ಇತರ ಜನರು ನನಗೆ ಅಭಯ ನೀಡಿದರು. ನೀವು ನನ್ನ ವಿರುದ್ಧ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಜನರು ನನಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು” ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಕೇಳಿದರು: ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್, ಅವರು ಈಗ ಮೃತರು. ಈಗ ಅವರು ಹೇಗೆ ನಿಮ್ಮ ಮಾತನ್ನು ಆಲಿಸುವರು? ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನನ್ನ ಈ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಅವರು ನಿಮಗಿಂತ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಆಲಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಎಂದರೆ ಎಲ್ಲ ಸಂಗತಿಗಳು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಗೊತ್ತಾಗುವ ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಈಗ ಅವರು ಇರುವರು, ಅಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಮರೆಯಿಲ್ಲ ಎಂದರ್ಥ. ಖುರೈಶಿಗಳ ವಿರೋಧದ ಗತ ಕಾಲ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಕಣ್ಣುಗಳ ಮುಂದೆ ಇತ್ತು ಎಂದು ಭಾಸವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಯೋಚನೆಯಲ್ಲಿ ಅದರ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪುಟಗಳನ್ನು ತೆರೆಯುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರ ಹೃದಯ ಆ ಪುಟಗಳನ್ನು ಓದುವಾಗ ಕಳವಳದಲ್ಲಿ ಇತ್ತು. “ನೀವು ನನ್ನ ವಿರುದ್ಧ ಯುದ್ಧ ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಜನರು ನನಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು” ಎಂಬ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಮಾತಿನಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ, ಆ ಯುದ್ಧಗಳನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿದ್ದು ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆಗಳಾಗಿದ್ದರು ಎಂದು ಸ್ವತಃ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ದೃಢವಾಗಿ ನಂಬಿದ್ದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಯಾವುದೇ ನಿರ್ವಾಹವಿಲ್ಲದೇ ಕೇವಲ ಸ್ವಯಂ ರಕ್ಷಣೆಗಾಗಿ ಖಡ್ಗವನ್ನು ಎತ್ತಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಯಿತು.”

(ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾಫ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ(ರ), ಪುಟ-364-365)

ಚರಿತ್ರೆಯ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ಪ್ರಸ್ತಾಪದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಕೆಲವು ಅದ್ಭುತ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಉಕಾಶ ಬಿನ್ ಮುಹ್‌ಸಿನ್(ರ)ರ ಕುರಿತು ಹೀಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ: ಬದ್ರ್ ದಿನದಂದು ಅವರು ತನ್ನ ಖಡ್ಗದಿಂದ ಸೆಣಸಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಕೊನೆಗೆ ಅವರ ಖಡ್ಗ ತುಂಡಾಯಿತು. ಹೀಗೆ ಅವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಜರಾದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ಒಂದು ಬೆತ್ತವನ್ನು ಕೊಟ್ಟು “ನೀನು ಇದರೊಂದಿಗೆ ಸತ್ಯನಿಷ್ಠೆಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡು” ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಉಕಾಶ ಅದನ್ನು ತನ್ನ ಕೈಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಬೀಸಿದರು, ಹೀಗೆ ಮರವು ಅವರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಕತ್ತಿಯಾಯಿತು, ಅದು ಸಾಕಷ್ಟು ಉದ್ದವಾಗಿತ್ತು, ಅದರ ಕಬ್ಬಿಣವು ತುಂಬಾ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅದರ ಬಣ್ಣವು ಬಿಳಿಯಾಗಿತ್ತು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಮುಸಲ್ಮಾನರಿಗೆ ಜಯವನ್ನು ನೀಡುವವರೆಗೂ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸಿದರು. ಈ ಖಡ್ಗದ ಹೆಸರು ಔನ್ ಎಂದಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ವರದಿಗಾರರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ನಂತರದ ಯುದ್ಧಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಅವರು ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಕರಝ್ಬ್‌ನೊಂದಿಗಿನ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಹುತಾತ್ಮರಾಗುವವರೆಗೂ ಈ ಕತ್ತಿಯಿಂದ ಶೌರ್ಯವನ್ನು ತೋರಿಸಿದರು. (ಸೀರತ್ ಇಬ್ನ್ ಹಿಶಾಮ್, ಪುಟ 434, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಅಲ್-ಇಲ್-ಮಿಯ ಬೈರುತ್ 2001)

ನಂತರ ಪವಾಡದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಲಾಲಾರಸ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಹಸ್ತದ ಪ್ರಭಾವದ ಬಗ್ಗೆ ಉಲ್ಲೇಖವಿದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಖತಾದಃ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಬದ್ರ್ ಯುದ್ಧದ ದಿನದಂದು ಅವರ ಕಣ್ಣಿಗೆ ಪೆಟ್ಟು ಬಿದ್ದು ಕೆನ್ನೆಯ ಮೇಲೆ ಕಣ್ಣು ಬಿತ್ತು. ಅವರು ಅದನ್ನು ಕೆಳಗೆ ಎಸೆಯಲು ಬಯಸಿದರು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಸಹಾಬರವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ಕೇಳಿದರು, ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ಹೇಳಿದರು, ಇಲ್ಲ, ಹಾಗೆ ಮಾಡಬೇಡಿ. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಖತಾದಾ(ರ) ಅವರನ್ನು ಅವರ ಬಳಿಗೆ ಕರೆದು ತಮ್ಮ ಅಂಗೈಯ ಮೇಲೆ ಅವರು ಕಣ್ಣಿಟ್ಟರು, ನಂತರ ಅದನ್ನು ಅದರ ಜಾಗದಲ್ಲಿಯೇ ಇರಿಸಿದರು. ಅಂದರೆ ಅದನ್ನು ಮತ್ತೆ ಕಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ಇರಿಸಿದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ

ಅವರ ಕಣ್ಣುಗಳಿಗೆ ನೋವಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಅವರಿಗೆ ನೆನಪಿಲ್ಲ. ಆಗ ಕಣ್ಣು ಹೇಗೆ ಅಂಟಿಕೊಂಡಿತು, ವಾಸಿಯಾಯಿತು ಅಂದರೆ ಅವರಿಗೆ ಈ ಕಣ್ಣು ಹೊರಬಂದದ್ದು ಎಂದು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಯುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ, ಮತ್ತು ಈ ಕಣ್ಣು ಇನ್ನೊಂದು ಕಣ್ಣಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸುಂದರವಾಗಿ ಕಾಣುತ್ತದೆ.

(ಸಬಲುಲ್-ಹುದಾ ವಾ ಅಲ್-ರಶಾದ್, ಸಂಪುಟ 4, ಪುಟ 53, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಅಲ್-ಇಲ್ಮಿಯಾ, ಬೈರುತ್, 1993)

ಕೆಲವು ಪುಸ್ತಕಗಳಲ್ಲಿ, ಕಣ್ಣಿನ ಗುಣಪಡಿಸುವಿಕೆಯ ಈ ಘಟನೆಯನ್ನು ಉಹುದ್ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸಿದೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದು ಕಂದಕದ ಕದನದ ಘಟನೆ ಎಂದು ಕೆಲವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. (ಅಸದುಲ್‌ಗಾಬ, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟ-371, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯಾ ಬೈರುತ್ 2016) ಇದು ಒಂದು ಪವಾಡವಾಗಿದ್ದು ಇದನ್ನು ಬದ್ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೂ ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ಸೋಲಿನ ವಾರ್ತೆ ಹೇಗೆ ತಲುಪಿತು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪವಿದೆ. ಯುದ್ಧ ಮುಗಿದ ನಂತರ ಮುಶ್ರಿಕರು ಗಾಬರಿಗೊಂಡು ಮಕ್ಕದ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಓಡುತ್ತಾ ಹೋದರು. ಹೇಗೆ ಮಕ್ಕಾವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸುವುದು ಎಂದು ನಾಚಿಕೆ ಮತ್ತು ಲಜ್ಜೆಯ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವರಿಗೆ ಗೊತ್ತಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ.

ಖುರೈಶಿಯರ ಸೋಲಿನ ವಾರ್ತೆಯೊಂದಿಗೆ ಮಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ಮೊತ್ತಮೊದಲ ವ್ಯಕ್ತಿ ಹಸೀಮಾನ್ ಬಿನ್ ಅಯಾಸ್ ಬಿನ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಆಗಿದ್ದರು. ಅವರು ನಂತರ ಮುಸ್ಲಿಮರಾಗಿದ್ದರು. ಏನಾಯಿತು ಎಂದು ಜನರು ಅವರೊಡನೆ ಕೇಳಿದಾಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಉತ್ಬ ಬಿನ್ ರಬೀಅ, ಶೈಬ ಬಿನ್ ರಬೀಅ, ಅಬುಲ್ ಹಕಂ ಬಿನ್ ಹಿಶಾಂ ಎಂದರೆ ಅಬೂಜಹಲ್ ಮುಂತಾದವರು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟವರು. ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟವರಲ್ಲಿ ಖುರೈಶಿಯರ ಮುಖಂಡರ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಎತ್ತಲಾದಾಗ, ಮಕ್ಕಾ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಅದನ್ನು ನಂಬಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಕಲ್ಬದ ಸಮೀಪ ಕುಳಿತುಕೊಂಡಿದ್ದ ಸಫ್‌ವಾನ್ ಬಿನ್ ಉಮಯ್ಯ ಈ ವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಆಲಿಸಿದಾಗ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದನು: ನನಗೆ ಗೊತ್ತಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ, ಬಹುಶಃ ಇವನಿಗೆ ಹುಚ್ಚು ಹಿಡಿದಿದೆ. ಸಫ್‌ವಾನ್ ಬಿನ್ ಉಮಯ್ಯ ಎಲ್ಲಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಅವನನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಿಸಲು ಕೇಳಿರಿ. ಸಫ್‌ವಾನ್ ಬಿನ್ ಉಮಯ್ಯನಿಗೆ ಏನಾಯಿತು ಎಂದು ಜನರು ವಾರ್ತೆ ತಂದ ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಡನೆ ಕೇಳಿದರು. ಆತ ಹೇಳಿದನು: ಅದೋ ನೋಡಿರಿ, ಸಫ್‌ವಾನ್ ಅಲ್ಲಿ ಕಲ್ಬದ ಸಮೀಪದ ದಿಣ್ಣೆಯಲ್ಲಿ ಕುಳಿತುಕೊಂಡಿರುವನು. ನಾನು ಹುಚ್ಚನಾಗಿಲ್ಲ. ನಾನು ಎಲ್ಲವನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಆತನ ತಂದೆ ಮತ್ತು ಸಹೋದರ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದನ್ನು ನಾನು ಕಣ್ಣಾರೆ ಕಂಡಿದ್ದೇನೆ. ಈ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸರಿಯಾದ ವಾರ್ತೆ ತಂದಿರುವನು ಎಂದು ಆಗ ಜನರಿಗೆ ಗೊತ್ತಾಯಿತು. ಹೀಗೆ ಮಕ್ಕಾ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಬದ್ ಯುದ್ಧದ ಸೋಲಿನ ವಾರ್ತೆ ಲಭಿಸಿತು. ಅವರಲ್ಲಿ ಇದರ ಬಹಳ ಕೆಟ್ಟ ಪರಿಣಾಮ ಉಂಟಾಯಿತು. ಎಲ್ಲಿಯ ವರೆಗೆ ಎಂದರೆ, ವಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟವರಿಗಾಗಿ ಶೋಕಾಚರಣೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಮತ್ತು ಅವರಿಗಾಗಿ ವಿಲಾಪಿಸುವುದರಿಂದ ಖುರೈಶಿಗಳು ಜನರನ್ನು ತಡೆದಿದ್ದರು. (ಅ ರ ' ಹೀ ಖ್ ಅಲ್‌ಮುಖ್ಲಿವ್, ಪುಟ307-308, ಅಲ್‌ಮುಕ್ತಬ್ ಸಲ್‌ಫೀಯ) (ಅಸದುಲ್‌ಗಾಬ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-102, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯಾ ಬೈರುತ್ 2003)

ಕೆಲವು ಮಕ್ಕಾದ ಖುರೈಷಿಗಳು ತಮ್ಮ ವಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸಂಬಂಧಿಕರ ಬಗ್ಗೆ ಶೋಕಿಸಿದಾಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು, "ಹೀಗೆ ಮಾಡಬೇಡಿ, ಅಂದರೆ, ಇತರರು ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು, ಏಕೆಂದರೆ ಈ ಸುದ್ದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಮತ್ತು ಅವರ ಸಹಚರರನ್ನು ತಲುಪುತ್ತದೆ, ಹೀಗೆ ಅವರು ನಿಮ್ಮ ಈ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿತುಕೊಂಡು ಸಂತೋಷಪಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಬಹಳ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಪರಿಗಣಿಸುವವರೆಗೆ ತಮ್ಮ ಬೈದಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲು ಯಾರನ್ನೂ ಕಳುಹಿಸಬೇಡಿ. ಫಿದ್ಯದ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಮತ್ತು ಅವರ ಸಹಾಬರವರು ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಕಠೋರವಾಗಿರಬಾರದು ಎಂದು ನೀವು ದುಃಖಿಸಬಾರದು ಅಥವಾ ನಿಮ್ಮ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಮಾಡಬಾರದು. (ಸೀರತ್ ಇಬ್ನ್ ಹಿಶಾಂ, ಪುಟ-441, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಮ್‌ಮಿಯಾ ಬೈರುತ್ 2001)

ಮದೀನದ ಜನರಿಗೆ ವಿಜಯದ ಸುವಾರ್ತೆ ಹೇಗೆ ಲಭಿಸಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅವರ ಪ್ರತೀಕರಣ ಹೇಗಿತ್ತು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಹೀಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಮದೀನದ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ವಿಜಯದ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ತಿಳಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮದೀನದ ಎತ್ತರದ ಪ್ರದೇಶಗಳ ಕಡೆಗೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಹ್ ಬಿನ್ ರವಾಹ(ರ)ರನ್ನು ಮತ್ತು ತಗ್ನು ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ

ಹರ್ಯೂರತ್ ರೈಬ್ ಬಿನ್ ಹಾರಿಸ್(ರ)ರನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದರು.

(ಅಸ್ಸೀರತುನ್ನಬವೀಯ ಲಿಇಬ್ನ್ ಹಿಶಾಂ, ಪುಟ-437-438, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯಾ ಬೈರುತ್ 2001)

ಹರ್ಯೂರತ್ ಉಸಾಮ ಬಿನ್ ರೈಬ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಪುತ್ತಿಯೂ ಹರ್ಯೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್ ಬಿನ್ ಅಫ್ಫಾನ್(ರ)ರ ಪತ್ತಿಯೂ ಆದ ಹರ್ಯೂರತ್ ರುಖಿಯ(ರ)ರನ್ನು ದಫನ್ ಮಾಡಿ ಖಬರಿನ ಮಣ್ಣು ಸಮಗೊಳಿಸಿ ಮುಗಿಸಿದಾಗ ನಮಗೆ ವಿಜಯದ ಸುವಾರ್ತೆ ಲಭಿಸಿತು. ಅವರು ನಿಧನರಾಗಿದ್ದರು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಪುಟ್ಟಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರು) ಹರ್ಯೂರತ್ ರುಖಿಯ (ರ.ಅ) ರವರನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಹರ್ಯೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್ (ರ.ಅ) ಅವರೊಂದಿಗೆ ನನ್ನನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗಿದ್ದರು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಉಸಾಮ ಬಿನ್ ರೈಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಜನರು ನನ್ನ ತಂದೆಯಾದ ಹರ್ಯೂರತ್ ರೈಬ್ ಬಿನ್ ಹಾರಿಸರ ಸುತ್ತ ನಿಂತುಕೊಂಡಿದ್ದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಾನು ಅವರ ಬಳಿಗೆ ತಲುಪಿದೆ. ಅವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು: ಉತ್ಬ ಬಿನ್ ರಬೀಅ, ಶೈಬ ಬಿನ್ ರಬೀಅ, ಅಬೂಜಹಲ್, ರಫ್ಫಮ್‌ಅ ಬಿನ್ ಅಸ್‌ವದ್ ಅಬುಲ್‌ಬಖ್ಶತರಿ, ಆಸ್ ಬಿನ್ ಹಿಶಾಂ, ಉಮಯ್ಯ ಬಿನ್ ಖಲ್‌ಫ್, ಹಿಜಾಜಿನ ಇಬ್ಬರು ಮಕ್ಕಳು ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟಿರುವರು. (ಅಸ್ಸೀರತುನ್ನಬವೀಯ ಲಿಇಬ್ನ್ ಹಿಶಾಂ, ಪುಟ-438, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಅಲ್-ಇಲ್ಮಿಯಾ ಬೈರುತ್ 2001)

ಮದೀನಾದಲ್ಲಿ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಹೀಗಿರುವಾಗ, ಇದನ್ನು ಆಲಿಸಿ ಕಪಟವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಹೀಗೆ ಆಗಲು ಹೇಗೆ ಸಾಧ್ಯ? ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಉಂಟಾದ ಸೋಲು ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ವಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಕಾರಣದಿಂದ ರೈಬ್‌ನಿಗೆ ಹುಚ್ಚು ಹಿಡಿದಿದೆ. ನಲೂಧುಬಿಲ್ಲಾಹ್. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮದೀನದ ಸ್ಥಿತಿ ಏನಾಗಿತ್ತು ಎಂದರೆ, ಕಪಟವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಮತ್ತು ಯಹೂದಿಯರು ತಪ್ಪಾದ ವದಂತಿಯನ್ನು ಹಬ್ಬಿಸಿದ್ದರು. ಮುಸ್ಲಿಮರು ಬಹಳ ಹೀನಾಯವಾಗಿ ಪರಾಜಿತಗೊಂಡಿರುವರು ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕೂಡ ವಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವರು ಎಂಬ ವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಅವರು ಹರಡಿದ್ದರು. ಈ ವದಂತಿಗಳ ನಡುವೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಒಂಟೆಯ ಮೇಲೆ ಸವಾರರಾಗಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ರೈಬ್ ಬಿನ್ ಹಾರಿಸ(ರ) ಮದೀನದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದಾಗ ಯಹೂದಿಯರು ಹೀಗೆ ಹೇಳಲು ತೊಡಗಿದರು: "ಮುಸ್ಲಿಮರು ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಪರಾಜಿತರಾಗಿರುವರು ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಕೂಡ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ವಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರುವರು. ಆದ್ದರಿಂದಲೇ ರೈಬ್ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಒಂಟೆಯ ಮೇಲೆ ಸವಾರರಾಗಿ ಬರುತ್ತಿರುವರು" ನಲೂಧುಬಿಲ್ಲಾಹ್. ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ರೈಬ್(ರ)ರವರು ಹೇಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದಾಗ ಉತ್ಪಾನನ್ನು ಕೊಲ್ಲಲಾಯಿತು, ಶೈಬಾ ಕೂಡ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟನು, ಅಬು ಜಹಲ್ ಕೂಡ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟನು, ಉಮಯ್ಯಾ ಕೂಡ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟನು, ಆಗ ಕಪಟಿಗಳು ಇದು ಹೇಗೆ ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಹೇಳಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು. ಮುಸಲ್ಮಾನರ ಸೋಲು ಮತ್ತು ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ.ಅ) ರ ಮರಣದಿಂದಾಗಿ ರೈಬ್ ತನ್ನ ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ, ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಅವನು ಈ ರೀತಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮಕ್ಕದಲ್ಲಿನ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯೆಂದು ಮದೀನಾದ ಕಪಟಿಗಳು ಮತ್ತು ಯಹೂದಿಗಳ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಂತೆಯೇ ಇತ್ತು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಉಸಾಮ ಬಿನ್ ರೈಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಈ ಎಲ್ಲ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಕೇಳುತ್ತಿದ್ದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾನು ನನ್ನ ತಂದೆಯನ್ನು ಒಂದು ಬದಿಗೆ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಿ ಕೇಳಿದೆ: ಅಪ್ಪಾ, ನೀವು ಹೇಳುತ್ತಿರುವುದು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಸತ್ಯವೇ? ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಮಗನೇ, ಅಲ್ಲಾಹನಾಣೆ, ಇದು ಸತ್ಯವೇ ಆಗಿದೆ. ನಾನು ಹೇಳುತ್ತಿರುವುದು ಸತ್ಯವೇ ಆಗಿದೆ. ವಿಜಯದ ಸುವಾರ್ತೆ ಕೇಳಿದಾಗ ಮದೀನ ನಿವಾಸಿಗಳು ಖುಶಿಯಿಂದ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಮದೀನದಿಂದ ಹೊರಗೆ ವೇಗ ವೇಗವಾಗಿ ಬಂದರು. ಆ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಸಂತೋಷ ನೋಡಬೇಕಾದದ್ದೇ ಆಗಿತ್ತು. ಅವರು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮರಳಿ ಬರುವುದನ್ನು ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಈ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಭಾಗವಹಿಸಿರಲಿಲ್ಲ. ಏಕೆಂದರೆ ಮದೀನದಿಂದ ಹೊರಡುವಾಗ ಯುದ್ಧದ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚನೆ ಇರಲಿಲ್ಲ. (ದಾ ಎ ರಾ ಮುಆರಿಫ್ ಸೀರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ), ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-233-234, ಬರ್ಯೂ ಇಕ್ಬಾಲ್, ಲಾಹೋರ್, ಏಪ್ರಿಲ್ 2022)

ಈ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಮರಿಗೆ ಯುದ್ಧ ಸಂಪತ್ತಾಗಿ 150 ಒಂಟೆಗಳು ಮತ್ತು 10 ಕುದುರೆಗಳು ಲಭಿಸಿದುವು. ಅದಲ್ಲದೇ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಧದ ಸಾಮಾನುಗಳು, ಆಯುಧಗಳು, ಬಟ್ಟೆಗಳು, ಅನೇಕ ಚರ್ಮಗಳು, ಬಣ್ಣದ ಚರ್ಮಗಳು, ಕಂಬಳಿಗಳು ಮುಂತಾದ ವಸ್ತುಗಳು ಕೂಡ ಯುದ್ಧ ಸಂಪತ್ತಾಗಿ

ಲಭಿಸಿದ್ದು. (ಅಸ್ಸೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-252, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2002)

ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ತನ್ನ ಪಾಲನ್ನು ಕೂಡ ಇತರ ಸಹಾಬಿಯರಿಗೆ ಸಮವಾಗಿಯೇ ಇರಿಸಿದ್ದರು. ಸಹಾಬಿಯರು ಒಂದು ಖಡ್ಗವನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಗಾಗಿ ಇರಿಸಿದರು. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅಬೂಜಹಲೀನ ಬಳಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಒಂದು ಒಂಟೆಯೂ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಗೆ ಲಭಿಸಿತ್ತು. (ಫ್ ಜ್ಜತ್ - ಉಲ್ - ನ' ಬಿ, ಮೌಲಾನಾ ಅಬುಲ್ ಕಲಾಂ ಆಝಾದ್, ಪುಟ-43-44, ಸಿಟಿ ಬುಕ್ ಪಾಯಿಂಟ್ ಕರಾಚಿ 2014)

ಜೀವನಚರಿತ್ರೆಯ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಖಡ್ಗ ಮತ್ತು ಒಂಟೆಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಆ ಖಡ್ಗದ ಹೆಸರು ಧುಲ್‌ಫಿಕಾರ್ ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಕೆಲವು ವರದಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಈ ಖಡ್ಗವು ಅಬು ಜಹಲ್‌ಗೆ ಸೇರಿತ್ತು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಆ ಖಡ್ಗದ ಹೆಸರು ಧುಲ್‌ಫಿಕಾರ್ ಎಂದು ಇರಿಸಿದರು. ಧುಲ್‌ಫಿಕಾರ್ ಎಂದು ಹೆಸರಿಡಲು ಕಾರಣವೇನೆಂದರೆ ಈ ಖಡ್ಗದಲ್ಲಿ ಹಲ್ಲುಗಳು ಅಥವಾ ಕೆತ್ತನೆಯ ಗೆರೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿತ್ತು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ.

(ತಬಖಾತುಲ್ ಕುಬ್ರ ಲಿಇಬ್ನಿ ಸಾಅದ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-377, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೂರತ್ 2012) (ಉರ್ದು ದಾವರ ಮಾರಿಫ್ ಇಸ್ಲಾಮಿಯಾ, ಸಂಪುಟ-10, ಪುಟ-46, ಪಂಜಾಬ್ ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿ ಲಾಹೋರ್) (ಅಸ್ಸೀರತುಲ್ ಹಲಬೀಯ, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-254, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯಾ ಬೈರೂತ್ 2002)

ಈ ಖಡ್ಗದ ಬಗ್ಗೆ ಹೀಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ: ಈ ಖಡ್ಗವನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ.ಅ) ಅವರಿಂದ ಬೇರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ. ಇತರ ಯುದ್ಧಗಳಲ್ಲೂ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಈ ಖಡ್ಗವನ್ನು ತನ್ನ ಬಳಿ ಇರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ನಿಧನದ ನಂತರ ಈ ಖಡ್ಗವು ಅಬ್ಬಾಸಿ ಖಿಲೀಫರ ಬಳಿಯಲ್ಲಿತ್ತು.

ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಆ ಒಂಟೆಯೂ ಹುದೈಬಿಯ ಸಂಧಿಯ ತನಕ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಬಳಿಯಲ್ಲಿತ್ತು. ಹುದೈಬಿಯ ಸಂಧಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಆ ಒಂಟೆಯನ್ನು ಖುರ್ಬಾನಿಗಾಗಿ ತನ್ನ ಚೂತೆಗೆ ಕೊಂಡು ಹೋಗಿದ್ದರು. ಇದರ ಕುರಿತು ಒಂದು ಕಥೆಯೂ ಇದೆ. ಈ ಒಂಟೆ ಹುದೈಬಿಯದಲ್ಲಿ ಮೇಯುತ್ತಿತ್ತು. ಆಗ ಅದು ಓಡಿಹೋಯಿತು. ಕೊನೆಗೆ ಅದು ಅಬೂಜಹಲೀನ ಮನೆಗೆ ತಲುಪಿತು. ಹರ್ಯಾತ್ ಅಮ್ ಬಿನ್ ಅನ್ಸಾರಿ(ರ) ಅದನ್ನು ಹಿಂಬಾಲಿಸಿದರು. ಮಕ್ಕಾದ ಕೆಲವು ಕಠಿಣ ಸ್ವಭಾವದವರು ಅದನ್ನು ಮರಳಿ ಕೊಡುವುದನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಿದರು. ಹುದೈಬಿಯ ಸಂಧಿಯ ವೇಳೆ ಖುರೈಶಿಯರ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿದ್ದ ಸುಹೈಲ್ ಬಿನ್ ಅಮ್ ಒಂಟೆಯನ್ನು ಮರಳಿ ಕೊಡಲು ಆದೇಶ ನೀಡಿದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನಾವು ಇದನ್ನು ಕುರ್ಬಾನಿಯ ಜಾನುವಾರುಗಳಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸದೇ ಇರುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಅದನ್ನು ನಿಮಗೆ ಮರಳಿ ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದೆವು. ಆದರೆ ಅದನ್ನು ಮೊದಲೇ ಕುರ್ಬಾನಿಗೆ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆ ಅದನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮರ ಕಡೆಯಿಂದ ಕೊಯ್ಯಲಾಯಿತು.

(ಸಬ್ಹುಲ್ ಹುದಾ ವರ್ರಶಾದ್, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-57, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್‌ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 1993) (ಸಬ್ಹುಲ್ ಹುದಾ ಅನುವಾದ, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-82-83, ಝವಾರ ಪಬ್ಲಿಷರ್ಸ್ ಲಾಹೋರ್) (ಫಝ್‌ವಾತುನ್ನಬೀ(ಸ), ಅಲ್ಲಾಮ ಶಿಬಿಲಿ, ಉರ್ದು ಅನುವಾದ, ಪುಟ-429, ದಾರುಲ್ ಇಶಾಅತ್ ಕರಾಚಿ)

ಯುದ್ಧ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ವಿತರಣೆ ಮಾಡುವಾಗ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹುತಾತ್ಮರ ವಾರಸುದಾರರಿಗೆ ಅವರ ಪಾಲನ್ನು ಕೊಟ್ಟರು. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಕಾರಣದಿಂದ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ಉಪಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಸಹಾಬಿಯರಿಗೂ ಪಾಲು ನೀಡಲಾಯಿತು.

(ಫಝ್‌ವಾತುನ್ನಬೀ(ಸ), ಅಲ್ಲಾಮ ಶಿಬಿಲಿ, ಉರ್ದು ಅನುವಾದ, ಪುಟ-143-144, ದಾರುಲ್ ಇಶಾಅತ್ ಕರಾಚಿ)

ಬದ್ಲ್ ಯುದ್ಧದ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಪರಿಹಾರ ಧನ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲಾಯಿತು. ಪರಿಹಾರ ಧನದ ಮೊತ್ತ ಒಂದು ಸಾವಿರದಿಂದ ನಾಲ್ಕು ಸಾವಿರ ದಿರ್ಹಮ್‌ನಷ್ಟು ಇತ್ತು. ಪರಿಹಾರ ಧನ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲದ ಕೈದಿಗಳು ಮದೀನದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಓದುಬರಹ ಕಲಿಸಿದರೆ ಅವರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂಬ ನಿಬಂಧನೆ ಹಾಕಲಾಗಿತ್ತು. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆ ಪರಿಹಾರ ಧನವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಮತ್ತು ಕೆಲವು ಕೈದಿಗಳಿಂದ ಪರಿಹಾರ ಧನವನ್ನು ಪಡೆಯದೆಯೂ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

(ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ, ಪುಟ-368-369)

ಫಿದಾಯ ಅಥವಾ ಪರಿಹಾರ ಧನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಅನೇಕ ವಿಧಗಳ ವರದಿಗಳಿವೆ. ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಬಹಳ ವಿಚಿತ್ರವಾದ ವರದಿಗಳೂ ಇವೆ. ಅವುಗಳಿಂದ ಸಂಶಯ ತಲೆದೋರುತ್ತದೆ. ಆ ಸಂಶಯದ ನಿವಾರಣೆಯನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮೌಲಾದ್(ರ) ನೀಡಿರುವರು. ವಾಸ್ತವಿಕವಾದ ಸಂಗತಿಯೇನೆಂದರೆ, ಫಿದಾಯ ಪಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮಾಡಿದ ತೀರ್ಮಾನ ಅಲ್ಲಾಹನ ಇಂಗಿತ ಪ್ರಕಾರವೇ ಆಗಿತ್ತು.

ಸತ್ಯವೆಂದರೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರು ಫಿದಾವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ನಿರ್ಧಾರವು ದೈವಿಕ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿತ್ತು. ಸಾಮಾನ್ಯ ವರದಿಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ನಾನು ಈಗಾಗಲೇ ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸಿದ್ದರೂ, ಅದನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾನು ಅದನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಇಬ್ನ್ ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಅವರು ಖೈದಿಗಳನ್ನು ಸೆರೆಹಿಡಿದಾಗ, ಅಂದರೆ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಬದ್ಲ್ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಸೆರೆಹಿಡಿದರು, ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು, ಈ ಕೈದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯವೇನು? ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್(ಸ)! ಅವರು ನಮ್ಮ ಆಪ್ತ ಸಂಬಂಧಿಕರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನೀವು ಅವರಿಂದ ಫಿದ್ಯಾ (ಪರಿಹಾರ ಧನ) ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅದು ನಮಗೆ ಈ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ನಮಗೆ ಶಕ್ತಿಯ ಮೂಲವಾಗುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡಬಹುದು. ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಓ ಇಬ್ನ್ ಖತ್ತಾಬ್! ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯವೇನು? ಎಂದು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಕೇಳಿದರು. ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಇಲ್ಲ, ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್(ಸ)! ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಣೆ! ನನ್ನ ಅಭಿಪ್ರಾಯವು ಅಬೂಬಕರ್ ಅಭಿಪ್ರಾಯದ ಪ್ರಕಾರವಿಲ್ಲ. ಬದಲಿಗೆ ನೀವು(ಸ) ಅವರೆಲ್ಲರನ್ನು ನಮಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಿ. ನಾವು ಅವರ ಕುತ್ತಿಗೆಯನ್ನು ಕತ್ತರಿಸುತ್ತೇವೆ. ಅವರನ್ನು ಸಾಯಿಸುತ್ತೇವೆ. ಮತ್ತು ಅಖೀಲ್‌ಗೆ ವಧಿಸಲು ಅಲಿಯರನ್ನು ಒಪ್ಪಿಸುತ್ತೇವೆ ಅವರು ಅವನ ಕತ್ತನ್ನು ಕತ್ತರಿಸಬೇಕು, ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರ ಸಂಬಂಧಿಯಾಗಿದ್ದವನನ್ನು ನನಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಿ ನಾನು ಅವನನ್ನು ವಧಿಸುತ್ತೇನೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವರೆಲ್ಲರೂ ಸತ್ಯನಿಷೇಧಿಗಳ ನಾಯಕರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ.ಅ) ಅವರ ಮಾತುಗಳಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ನಾನು ಹೇಳಿದ್ದಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಿಲ್ಲ. ಮತ್ತೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಉಮರ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಮುಂದಿನ ನಾನು ಬಂದಾಗ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸಲ್ಲಮರು ಮತ್ತು ಅಬೂಬಕರ್ ಕುಳಿತು ಅಳುತ್ತಿದ್ದರು. ನಾನು ಹೇಳಿದೆ: ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್! ನೀವು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಸಂಗಡಿಗರು ಅಳಲು ಕಾರಣವೇನು ಎಂದು ಹೇಳಿ. ನನಗೂ ಅಳಬೇಕೆನಿಸಿದರೆ ನಾನೂ ಅಳುತ್ತೇನೆ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನೀವಿಬ್ಬರೂ ಅಳುವ ಹಾಗೆ ಅಳುವ ಮುಖ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನನ್ನ ಅಳುವಿಗೆ ಕಾರಣವೆಂದರೆ ನಿಮ್ಮ ಸಹಚರರು ನನ್ನ ಮುಂದೆ ಅವರಿಂದ ಫಿದ್ಯಾ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ನನ್ನ ಮುಂದೆ ಅವರ ಶಿಕ್ಷೆಯು ಈ ಮರಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಮೀಪದಲ್ಲಿದ್ದು, ಆ ಮರವು ಪ್ರವಾದಿ(ಸ) ಅವರ ಸಮೀಪವಿತ್ತು ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಆಯತ್ ಅನ್ನು ಅವತರಿಸಿದನು ಮಾ ಕಾನ ಲಿನಬೀಯ್ಯಿ ಅಯ್ಯುಕಾನ ಲಹೂ ಅಸ್ತಾ ಹತ್ತಾ ಯುಸ್‌ಖಿನ ಫಿಲ್ ಅರ್ಝಿ (ಅಲ್‌ಅನ್‌ಫಾಲ್: 68) ಅಂದರೆ: (ಯುದ್ಧ ಮಾಡಿ) ದೇಶದಲ್ಲಿ ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಸೋಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಹೊರತು ಯುದ್ಧ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದುವುದು ಒಬ್ಬ ಪ್ರವಾದಿಗೆ ಸಲ್ಲದು. ಮತ್ತು ನಂತರ ಮುಂದಿನ ಎರಡು ಆಯತ್‌ಗಳನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೀಗಿದೆ ಫಝ್‌ಕುಲೂ ಮಿವ್ಯಾ ಫಝ್‌ನಿವ್‌ತುವ್ ಹಲಾಲನ್ ತೈಯಿಬ (ಅಲ್‌ಅನ್‌ಫಾಲ್:70) ಅಂದರೆ: ಆದುದರಿಂದ, ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಸ್ವಾಧೀನ ಪಡಿಸಿದ ಸಂಪತ್ತಿನಿಂದ ಧರ್ಮಬದ್ಧವೂ ಪರಿಶುದ್ಧವೂ ಆದುದನ್ನು ನೀವು ಭಕ್ಷಿಸಿರಿ. ಇದು ಸಹೀಹ್ ಮುಸ್ಲಿಮ್‌ನ ವರದಿಯಾಗಿದೆ. (ಸ' ಹೀ ಹ್ ಮುಸ್ಲಿಮ್, ಕಿತಾಬುಲ್ ಜಿಹಾದ್ ವಸ್ಸೈರ್, ಹದೀಸ್-4588)

ಈ ಹದೀಸ್‌ನ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ.ಅ) ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಅಳುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ನಂತರ ಬರುವ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಆಯತ್‌ಗಳ ಮಾತುಗಳು ಈ ವರದಿಯನ್ನು

ಅಸ್ಪಷ್ಟಗೊಳಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿಲ್ಲ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಈ ವರದಿಯ ಸರಿಯಾದ ತಿಳುವಳಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ, ಇತಿಹಾಸದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಮತ್ತು ಜೀವನಚರಿತ್ರೆಗಳು ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಕಾರರು ಬದ್ಧ ಕದನದ ಕೈದಿಗಳಿಂದ ಫಿದ್ಯೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ನಿರ್ಧಾರದ ಬಗ್ಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಅಸಮಾಧಾನವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಹರ್ಷರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಇಷ್ಟಪಟ್ಟಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರ ಜೀವನಚರಿತ್ರೆಕಾರರು ಹರ್ಷರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯದ ಮೇಲೆ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿದ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಅಧ್ಯಾಯವನ್ನು ಮಾಡಿದಾಗ, ಅವರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಬದ್ಧ ಯುದ್ಧದ ಕೈದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಿದರು ಎಂದು ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಇದು ಅಸ್ಪಷ್ಟ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಅದು ತಿಳಿಯದು. ಜೀವನಚರಿತ್ರೆಕಾರರು ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಕಾರರು ಅದನ್ನು ತಪ್ಪಾಗಿ ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಅದೇನೇ ಇರಲಿ, ಹರ್ಷರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲಾದ್(ರ) ಸೂರ: ಅನ್ಘಾಲಿನ 68ನೇ ವಚನವನ್ನು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸುತ್ತಾ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

ಯುದ್ಧ ನಡೆಯದೇ ಇದ್ದರೂ ಕೂಡ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದು ಗುಲಾಮರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಸಂಪ್ರದಾಯ ಅರೇಬಿಯದಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿಗೆ ಮುಂಚೆ ಇತ್ತು. ಈ ವಚನ ಈ ನೀಚವಾದ ಸಂಪ್ರದಾಯವನ್ನು ರದ್ದು ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಕೇವಲ ಯುದ್ಧದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಯುದ್ಧದ ನಂತರವೇ ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಬಂಧಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಇದರಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಯುದ್ಧ ನಡೆಯದಿದ್ದರೆ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಕೈದಿ ಮಾಡುವುದು ಅನುಮತನೀಯವಲ್ಲ. ಈ ವಚನವನ್ನು ಬಹಳ ತಪ್ಪಾಗಿ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬದ್ಧ ಯುದ್ಧದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಾದ ಕೆಲವರನ್ನು ಕೈದಿಯಾಗಿ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಹಿಡಿದಾಗ, ಅವರ ಕುರಿತು ಏನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಸಮಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಅವರನ್ನು ಕೊಲ್ಲಬೇಕೆಂದಾಗಿತ್ತು ಹರ್ಷರತ್ ಉಮರ್(ರ)ರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ. ಆದರೆ ಅವರಿಂದ ಪರಿಹಾರಧನವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಬೇಕು ಎಂದಾಗಿತ್ತು ಹರ್ಷರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ)ರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ. ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹರ್ಷರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ)ರ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಇಷ್ಟಪಟ್ಟರು ಮತ್ತು ಪರಿಹಾರ ಧನವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಅವರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲಾಯಿತು. ಆದರೆ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಕಾರರು ಹೇಳುವುದೇನೆಂದರೆ, ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಈ ಕೃತ್ಯವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಷ್ಟಪಡಲಿಲ್ಲವೆಂದು ಈ ವಚನದ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸಿರುವನು ಎಂದಾಗಿದೆ. ಇದು ತಬರಿಯ ತಪ್ಪೀರ್‌ನಲ್ಲಿದೆ. ಆದರೆ ಇದು ತಪ್ಪಾದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವಾಗಿದೆ. ಸರಿಯಾದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನವೇನೆಂದರೆ, ಸರಿಯಾಗಿ ಯುದ್ಧ ನಡೆದು ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಪರಾಜಿತಗೊಳಿಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಶತ್ರುಗಳನ್ನು ಕೈದಿಯಾಗಿ ಇರಿಸಬಹುದು ಎಂಬ ನಿಯಮವನ್ನು ಈ ವಚನದ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

(ದರಡಸ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲಾದ್(ರ), ಸೂರ: ಅನ್‌ಘಾಲ್, ರಿಜಿಸ್ತರ್ ಸಂಖ್ಯೆ-36, ಪುಟ-968-969)

ಪರಿಹಾರ ಧನವನ್ನು ಪಡೆಯಬಾರದು ಎಂದು ಹರ್ಷರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಹೇಳಿದ್ದಕ್ಕೆ ಈ ವಚನದೊಂದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲ. ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಕಾರರಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಮಾಂ ರಾಝಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಚರಿತ್ರೆಗಾರರಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಶಿಬ್‌ಲಿ ನೂಮಾನಿಯವರ ನಿಲುವು ಕೂಡ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಸ್ಲಿಹ್ ಮೌಲಾದ್(ರ) ಹೇಳಿದ ಪ್ರಕಾರವೇ ಆಗಿದೆ. (ತಪ್ಪೀರ್ ಕಬೀರ್ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಮಾಮ್ ರಾಝಿ, ಸಂಪುಟ-8, ಭಾಗ-15, ಪುಟ-158, ದಾರುಲ್ ಕುತುಬ್ ಇಲ್ಮಿಯ ಬೈರೂತ್ 2004) (ಸೀರತುನ್ನಬೀ(ಸ), ಶಿಬ್ಲಿ ನೂಮಾನಿ, ಸಂಪುಟ-01, ಪುಟ-194, ಆರ್ ರೈಡ್, ಪ್ಯಾಕೇಜಸ್ ಲಾಹೋರ್ 1408 ಹಿಜರಿ)

ಹರ್ಷರತ್ ಮಿರ್ಷಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್(ರ) ಈ ಕುರಿತು ಹೀಗೆ ಬರೆದಿರುವರು:

ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಏನು ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಮದೀನಕ್ಕೆ ತಲುಪಿ ಸಮಾಲೋಚನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಅರೇಬಿಯದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ವಧಿಸುವ ಅಥವಾ ಸ್ಥಾಯಿಯಾಗಿ ಗುಲಾಮರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಸಂಪ್ರದಾಯವಿತ್ತು. ಆದರೆ ಈ ರೂಢಿ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಗೆ ಸಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಅದಲ್ಲದೇ ಅದರ ಕುರಿತು ಯಾವುದೇ ದೈವಿಕ ಆದೇಶ ಅವತೀರ್ಣಗೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಹರ್ಷರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಹೇಳಿದರು: ಕೈದಿಗಳಿಂದ ಪರಿಹಾರ ಧನವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಅವರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಬೇಕು ಎಂಬುದಾಗಿದೆ ನನ್ನ

ಅಭಿಪ್ರಾಯ. ಏಕೆಂದರೆ ಎಷ್ಟಾದರೂ ಈ ಜನರು ನಮ್ಮದೇ ಸಹೋದರರ ಸಂಬಂಧಿಕರೂ ಆಗಿರುವರು. ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪ್ರೇಮಿಗಳು ಅವರಿಂದಲೇ ಬರಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಆದರೆ ಹರ್ಷರತ್ ಉಮರ್(ರ) ಈ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು: ಧರ್ಮದ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಿಕರು ಎಂಬ ರಿಯಾಯಿತಿ ಇರಬಾರದು. ಮುಸ್ಲಿಮರು ಸ್ವತಃ ತಮ್ಮ ಕೈಗಳಿಂದ ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಸಂಬಂಧಿಕರನ್ನು ವಧಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಆದೇಶ ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ತನ್ನ ಸಹಜಗುಣವಾದ ಕಾರುಣ್ಯದ ಕಾರಣದಿಂದ ಹರ್ಷರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ)ರ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಇಷ್ಟಪಟ್ಟರು ಮತ್ತು ವಧಿಸುವುದು ಬೇಡವೆಂಬ ತೀರ್ಮಾನಕ್ಕೆ ಬಂದರು. ತಮ್ಮ ಪರಿಹಾರಧನವನ್ನು ಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ಮುಶ್ತಿಕರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲು ಆದೇಶ ನೀಡಿದರು. ಅನಂತರ ಈ ತೀರ್ಮಾನ ಪ್ರಕಾರವೇ ದೈವಿಕ ಆದೇಶ ಅವತೀರ್ಣವಾಯಿತು. ಹೀಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಅನುಯೋಜ್ಯವಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಾವಿರದಿಂದ ನಾಲ್ಕು ಸಾವಿರ ದಿಹ್‌ಮ್‌ನಷ್ಟು ಮೊತ್ತವನ್ನು ಪರಿಹಾರ ಧನವಾಗಿ ನಿಶ್ಚಯಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ಕೈದಿಗಳು ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳ್ಳುತ್ತಾ ಹೋದರು.” (ಸೀರತ್ ಖಾತಮನ್ನಬೀಈನ್, ಹರ್ಷರತ್ ಮಿರ್ಷಾ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ, ಪುಟ-367-368)

ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರಣೆ ಮುಂದಿನ ಬಾರಿ. ಇನ್‌ಶಾ ಅಲ್ಲಾಹ್.

ಜುಮಾದ ನಂತರ ನಾನು ಇಬ್ಬರ ಜನಾರ್ನು ಗ್ರಾಇಬ್ ನಿರ್ವಹಿಸುವೆನು. ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ ಮುರಬ್ಬಿಯಾದ ರಾನಾ ಅಬ್ದುಲ್‌ಹಮೀದ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರದ್ದಾಗಿದೆ. ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ನಾಇಬ್ ನಾಜಿಮ್ ವಖ್ಲೆ ಜದೀದ್ ಆಗಿದ್ದರು. 70ನೇ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ದಿನಗಳಿಗೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ನಿಧನರಾದರು. ಇನ್ನೂ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನೂ ಇಲ್ಲೆಹಿ ರಾಜಿಲಾನ್. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ವಸಿಯತ್ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಅವರ ತಂದೆಯ ಹೆಸರು ಚೌಧರಿ ಅಬ್ದುಲ್ ಲತೀಫ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಕಾಲ್‌ಠಿ ಎಂದಾಗಿತ್ತು ಮತ್ತು ಅವರ ತಾಯಿಯ ಹೆಸರು ಅಮತುಲ್ ಲತೀಫ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂದಾಗಿತ್ತು. ಅವರ ತಂದೆಯ ಸಹ ವಾಖಿಫೆ ರಿಯಂದಗೀ ಆಗಿದ್ದರು. ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರಾಗಿದ್ದರು. ಅಬ್ದುಲ್ ಹಮೀದ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಕಲ್‌ಠಿ ಅವರ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದೀಯತ್ ಅವರ ಅಜ್ಜ ಹರ್ಷರತ್ ಚೌಧರಿ ಅಬ್ದುಲ್ ಮನ್ನಾನ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಕಾಲ್‌ಠಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಅಜ್ಜನ ಹಿರಿಯ ಸಹೋದರ ಹರ್ಷರತ್ ಚೌಧರಿ ಅಬ್ದುಲ್ ಸಲಾಮ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಕಾಲ್‌ಠಿ ಅವರ ಮೂಲಕ ಬಂದಿತು. ಅವರು ಡಿಸೆಂಬರ್ 1903 ರಲ್ಲಿ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಲಾಮ್ ಅವರ ಹಸ್ತದ ಮೇಲೆ ಬೈಅತ್ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಅಬ್ದುಲ್ ಹಮೀದ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಕಾಲ್‌ಠಿ ಅವರು ಮೇ 1979 ರಲ್ಲಿ ಮುರಬ್ಬಿಯಾಗಿ ತಮ್ಮ ಸೇವೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವರು ವಿವಿಧ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಪಡೆದರು. ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಮತ್ತು ವಿದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಎರಡೂ ಕಡೆ. ಅವರು ಆಗಸ್ಟ್ 1985 ರಿಂದ ಡಿಸೆಂಬರ್ 1986 ರವರೆಗೆ ವಕೀಲುತ್‌ಬ್ರೀರ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಉಗಾಂಡಾದಲ್ಲಿ ಇದ್ದರು. ನಂತರ ನಿರೂಪುತ್ ಇರ್ಷಾದ್ ವಕ್ಫ್ ಜದೀದಿನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಮುರಬ್ಬಿಯಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಅವಕಾಶ ಸಿಕ್ಕಿತು. ನಂತರ 1993 ರಲ್ಲಿ, ನಾಯಿಬ್ ನಾರಿಯಮ್ ಮಾಲ್ ವಖ್ಲೆ ಜದೀದ್ ಆಗಿ ನೇಮಿಸಲಾಯಿತು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ನಲವತ್ತಾಲ್ಕು (44) ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಒಬ್ಬ ಮಗ ಮತ್ತು ಮಗಳನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಅವರ ಪುತ್ರ ಡಾ. ಅಬ್ದುಲ್ ರೌಫ್ ಖಾನ್ ಪ್ರಸ್ತುತ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಮಿದಾವ್-ಉಲ್-ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಡೆನ್‌ಕಾರ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಡಾ. ರೌಫ್ ಖಾನ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ತಂದೆ ಯಾವಾಗಲೂ ವಕ್ಫ್(ಸಮರ್ಪಣಾ) ನೊಂದಿಗೆ ನಿಷ್ಠಾವಂತರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಉಗಾಂಡಾದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಅಲ್ಲಿಂದ ಬೇಗ ಹಿಂದಿರುಗಲು ಕಾರಣವೇನೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಿನ ಬಂಡುಕೋರರು ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಉರುಳಿಸಿ ವಿದೇಶಿಯರನ್ನು ಹೊರಹಾಕುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಉಗಾಂಡಾದಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಅಲ್ಲಿನ ಪ್ರಭಾರ ಮಿಷನರಿ ಮಹ್ಮೂದ್ ಬಿ.ಟಿ.ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್ ನೀಡಿ ತಬ್ಲೀಗಿನ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ತಂದೆಯನ್ನು ಕಂಪಾಲಾಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದರು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಏತನ್ಮಧ್ಯೆ, ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಅಂತರ್ಯುದ್ಧ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಜನರು ವಲಸೆ ಹೋಗುವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ವಲಸೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತಂದೆ ಅನಾರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಒಳಗಾದರು ಮತ್ತು ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿದ್ದ ಕಾರಣ ಮತ್ತು ವೈದ್ಯಕೀಯ ನೆರವು ದೊರೆಯದ ಕಾರಣ ಜನರು ಅವರ ತಂದೆಯನ್ನು ಅಲ್ಲಿ

ಕೋಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಬಂಡುಕೋರರು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಂಡರು. ಬಂಡುಕೋರರು ಯಾರಾದರೂ ಇದ್ದಾರೆಯೇ ಎಂದು ಎಲ್ಲೆಡೆ ಹುಡುಕಿದರು. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಬಂಡಾಯಗಾರ ಕೂಡ ಅವರ ಕೋಣೆಗೆ ಬಂದನು, ಅಲ್ಲಿ ಹಮೀದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಇದ್ದರು ಆದರೆ ಅವರು ಮಲಗಿದ್ದರು ಇದನ್ನು ಬಂಡುಕೋರನು ತಂದೆಯನ್ನು ಕಂಡು ಇವನು ಸತ್ತಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸಿ ಅವರನ್ನು ಅಲ್ಲಿಯೇ ಬಿಟ್ಟುಹೋದನು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ನನ್ನ ತಂದೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು ನಾನು ಕಿಟಕಿಯ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿಯೇ ಮಲಗಿದ್ದೇನೆ, ಕಿಟಕಿಯಿಂದ ಗುಂಡುಗಳು ಬಂದು ಮುಂಭಾಗದ ಗೋಡೆಗೆ ತಗುಲುತ್ತಿದ್ದವು. ತದನಂತರ, ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಸ್ವಲ್ಪಮಟ್ಟಿಗೆ ಸುಧಾರಿಸಿತು, ಪರಿಚಯಸ್ತರ ಕೆಲವರು ಸಂಪರ್ಕಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ, ಅವರು ತಂದೆಯನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿದನು.

ಅವರು ಖಿಲಾಫತ್ ಬಗ್ಗೆ ಅಪಾರ ಭಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ವಾತ್ಸಲ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಅವರು ತುಂಬಾ ಸರಳ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಪರ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಖಿಲಾಫತ್ ಖುತ್ಬಾಗಳಲ್ಲಿ ಏನೇ ಹೇಳಿದರೂ ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದಕ್ಕೆಲ್ಲ ಸ್ಪಂದಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಯಾವ ಅರ್ಥವಿವರಣೆಯೂ ಅವರಿಗೆ ಮನವರಿಕೆಯಾಗಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಇದು ಅರ್ಥ ಅಥವಾ ಇದು ಉದ್ದೇಶ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದವರಿಗೆ ಅವರು ತುಂಬಾ ಕೋಪಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಆಗ ಸ್ವತಃ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಶಿಕ್ಷಕರು ಓದುತ್ತಿದ್ದರು, ನನಗೂ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು ಎಂದು ಅವರ ಪುತ್ರರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ನಾನು ಅತ್ಯಲ್ಪ ಉಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ, ಅವರು ಒಮ್ಮೆ ಹೇಳಿದರು, ಮುನ್ಶಿರಿಯಾ ಅತ್ಯಲ್ ಮತ್ತು ಹುದ್ದೆದಾರರನ್ನು ಪಾಲಿಸದಿದ್ದರೆ, ಅವರು ಯಾವುದೋ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಹುದ್ದೆಯನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಬಿಡಿ ಮತ್ತು ನಿರ್ಮಾಣ ಜಮಾಅತ್ ಹಾಗೂ ಖಿಲಾಫತ್ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ನೀವು ಒಂದನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತೀರಿ ಮತ್ತು ಇನ್ನೊಂದನ್ನು ಪಾಲಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದಲ್ಲ. ಬೇರೆಯವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು ಮತ್ತು ಸ್ಥಳದಲ್ಲೇ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡುವುದು ನಿಮ್ಮ ವಿಶೇಷತೆಯಾಗಿತ್ತು. ನೀವು ಯರನ್ನಾದರೂ ಸರಿಪಡಿಸಿದರೂ ಮತ್ತು ಆತನು ಕೋಪಗೊಂಡರೂ ನೀವು ಅದನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು ಸುಧಾರಣೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅವರು ಅವರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ನನ್ನ ಉದ್ದೇಶ ಸುಧಾರಣೆ ಮಾತ್ರವಾಗಿತ್ತು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಜೀವನವು ಆರಾಮದಾಯಕವಾಗಿರಬಹುದಾದ ಅನೇಕ ಸಂದರ್ಭಗಳು ಒದಗಿಬಂತು ಆದರೆ ನೀವು ಯಾವಾಗಲೂ ವಕ್ಫ್ ಅನ್ನು ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಿದರು ಎಂದು ಅವರು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ಅವರ ಕೊನೆಯ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ, ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಮಾತು ಮಾತಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದೆ ನೀವು ನನ್ನ ಬಳಿ ಡೆನ್ಯಾಕ್ಟ್‌ಗಡ ಬನ್ನಿ, ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ತುಂಬಾ ಕೋಪಗೊಂಡರು ಮತ್ತು ನಾನು ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ವಕ್ಫ್ ಮಾಡಿಲ್ಲ ನಾನು ನನ್ನ ಸಂಪೂರ್ಣ ಜೀವನವನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲವೂ ನನ್ನ ಸಮರ್ಪಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಅವರ ಪುತ್ರಿ ಹಾಫಿಝಾ ಹಸನ್ ಆರಾ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನನ್ನ ತಂದೆ ಅತ್ಯಂತ ಕರುಣಾಮಯಿ, ಸಹಾನುಭೂತಿ, ಅತಿಥಿಸತ್ಕಾರ ಮತ್ತು ದೇವರ ಭಯಭಕ್ತಿಯುಳ್ಳವರಾಗಿದ್ದರು. ದುಆವಿನ ಸಂಪತ್ತು ಇತ್ತು. ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಮುಖ ಲಕ್ಷಣವೆಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆ ಇತ್ತು. ಮತ್ತು ಅದರ ನಂತರ, ಖಿಲಾಫತ್ ಮೇಲಿನ ಪ್ರೀತಿಯು ಒಂದು ಶ್ರೇಷ್ಠ ಲಕ್ಷಣವಾಗಿತ್ತು. ಖಿಲಾಫತ್‌ನೊಂದಿಗಿನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂಬಂಧಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಪ್ರೀತಿಯ ವಿಶೇಷ ಶೈಲಿ ಇತ್ತು. ಎಲ್ಲಾ ಸಮಯದಲ್ಲೂ, ಆಲೋಚನೆಯ ಅಕ್ಷ ಮತ್ತು ಭಾಷಣದ ಪ್ರಾರಂಭ ಮತ್ತು ಅಂತ್ಯವು ಯಾವಾಗಲೂ ಖಿಲಾಫತ್ ಮತ್ತು ಖಿಲಾಫತ್ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುತ್ತದೆ.

ಖಿಲಾಫತಿನೊಂದಿಗೆ ಅಪಾರವಾದ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯಿತ್ತು. ಬಹಳ ಸರಳ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಮಯಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು. ನಾನು ಖುತ್ಬದಲ್ಲಿ ಹೇಳುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಮಾತಿನ ಪ್ರಕಾರ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಯಾವುದನ್ನೂ ತನ್ನ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಬಂದಂತೆ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಹುದ್ದೆದಾರರನ್ನು ಮತ್ತು ಮುರಬ್ಬಿಯರನ್ನು ಸ್ವತಃ ಕೂಡ ಗೌರವಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಗೌರವಿಸಬೇಕೆಂದು ಮಗನೊಡನೆ ಕೂಡ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು: ಜಮಾಅತಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಖಿಲಾಫತ್ ಎರಡೂ ಪರಸ್ಪರ ಸೇರಿಕೊಂಡಿವೆ. ಈ ಎರಡರಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಮತ್ತೊಂದನ್ನು ಅನುಸರಿಸದೇ ಇರುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲ.

ನರ್ಮಾಮತ್ ಮಾಲಿನ ಮುರಬ್ಬಿಯಾದ ಮುಬಶ್ಶಿರ್ ಅಹ್ಮದ್

ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಬ್ದುಲ್ ಹಮೀದ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರು ಎರಡು ಮುಖ್ಯ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ನನಗೆ ನೀಡಿ, ಅವುಗಳನ್ನು ನೋಟ್ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದ್ದರು. ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ ಎಲ್ಲ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಮೂಲ ಖಿಲಾಫತ್ ಆಗಿದೆ. ಎಲ್ಲ ಅವಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲೂ ಖಿಲಾಫತಿನೊಂದಿಗೆ ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ಇರಬೇಕು. ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಸೋಮಾರಿತನವಾದರೆ ಅದನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ತಪ್ಪಾಗಿ ಹೇಳುವುದು ಮತ್ತು ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುವುದನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸಲಾಗದು. ಈ ಎರಡು ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಸದಾ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಡಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದ್ದರು.

ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರೊಡನೆ ಮಗ್ಫಫಿರತ್ ಮತ್ತು ಕಾರುಣ್ಯದಿಂದ ವರ್ತಿಸಲಿ. ಉನ್ನತ ಪದವಿಗಳನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಅವರ ಒಳಿತುಗಳು ಅವರ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲೂ ಉಂಟಾಗಲಿ.

ಮುಂದಿನ ಜನಾರ್ಥ. ಅಮೇರಿಕದ ಮುರಬ್ಬಿಯಾದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಮುಬಶ್ಶಿರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರ ಪತ್ನಿಯಾದ ನುಸ್ತತ್ ಜಹಾನ್ ಸಾಹಿಬರದ್ದಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅವರೂ ನಿಧನ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಇನ್ನೂ ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ವ ಇನ್ನೂ ಇಲೈಹಿ ರಾಜಿಲೂನ್ ದಿವಂಗತರು 1972 ರಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಪತಿ ಮಾನ್ಯ ಮುಬಾಷಿರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಮತ್ತು ಮೂವರು ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಅಮೆರಿಕಕ್ಕೆ ವಲಸೆ ಬಂದರು. ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್‌ನಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿದ್ದಾರೆ. 1988 ರಲ್ಲಿ, ಅವರ ಪತಿ ಅಮೆರಿಕಾದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಜೀವನವನ್ನು ವಕ್ಫ್ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು ಮತ್ತು ದಿವಂಗತರು ಸರಳತೆ ಮತ್ತು ಕೃತಜ್ಞತೆಯ ಭಾವದಿಂದ ಪೂರ್ತಿ ಜೀವನ ಸಾಗಿಸಿದ್ದರು. ಪತಿ ಮುಬಾಷಿರ್ ಸಾಹೇಬರು ವಕ್ಫ್ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ ಅಂದಿನಿಂದ ಮುರಬ್ಬಿಯ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ದಿವಂಗತರು ಸರಳತೆ ಮತ್ತು ಕೃತಜ್ಞತೆಯ ಭಾವದಿಂದ ಪೂರ್ತಿ ಜೀವನ ಸಾಗಿಸಿದ್ದರು. ದಿವಂಗತರು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಮೂಸಿಯಾಗಿದ್ದರು. ನಿಯಮಿತ ಚಂದಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವ ಅವರು ಖಿಲಾಫತ್ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು, 1977 ರಿಂದ 2007 ರವರೆಗೆ ಅವರು ಲಜ್ಜಾ ಇಮಾಇಲ್ಲಾಹ್‌ದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಸ್ಥಳೀಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು, ಸ್ಥಳೀಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಪ್ರದೇಶಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ ತರಬೇತಿ ಧಾರ್ಮಿಕವಾಗಿ ಉತ್ತಮಗೊಳಿಸಿದರು. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಭೌತಿಕ ಕಲಿಕೆಯ ಕಡೆಗೂ ಗಮನ ನೀಡಿದ್ದರು. ದಿವಂಗತರು ಪತಿಯನ್ನಲ್ಲದೇ ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರನ್ನು ಮತ್ತು ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರಿಯರನ್ನು ಅಗಲಿರುವರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರೊಡನೆ ಮಗ್ಫಫಿರತ್ ಮತ್ತು ಕಾರುಣ್ಯದಿಂದ ವರ್ತಿಸಲಿ. ಉನ್ನತ ಪದವಿಗಳನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಲಿ. ಅವರ ಮಕ್ಕಳನ್ನೂ ಅವರ ದುಆಗಳ ಮತ್ತು ಅವರ ಒಳಿತುಗಳ ವಾರಸುದಾರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಿ.

...*...*...*

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್

ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ವಜ್ರವೈಷಯಗಳ ಒಂದು ನಿಧಿಯಾಗಿದೆ.ಆದರೆ ಜನರು ಅದನ್ನು ಅರಿತಿಲ್ಲ.

(ಮಲ್‌ಫೂರ್ಝಾತ್ ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-344)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಮಹಿಮೆ ಎಷ್ಟು ಉನ್ನತವಾಗಿದೆಯೆಂದರೆ ಅದು ಎಲ್ಲ ಮಹಿಮೆಗಳಿಗಿಂತ ಶ್ರೇಷ್ಠವಾಗಿದೆ. ಅದು “ಹಕಮ್” ಆಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ತೀರ್ಮಾನ ಮಾಡುವುದು; ಅದು “ಮುಹೈಮಿನ್” ಎಂದರೆ ಅದು ಎಲ್ಲ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳ ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದೆ. ಅದು ಎಲ್ಲ ಸಾಕ್ಷಾಧಾರಗಳನ್ನು ತನ್ನಲ್ಲಿ ಜಮಾಯಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಶತ್ರು ಸಮೂಹವನ್ನು ಚೆಲ್ಲಾಪಲ್ಲಿಯಾಗಿ ಮಾಡಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಸಂಗತಿಗಳ ವಿವರಣೆಗಳಿವೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ಮತ್ತು ನಡೆದ ಸಂಭವಗಳ ಸಮಾಚಾರಗಳಿವೆ. ಅಸತ್ಯವು ಅದರ ಹಿಂದಿನಿಂದಾಗಲಿ ಮುಂದಿನಿಂದಾಗಲಿ ನುಸುಳಲಾರದು. ಅದು ಸರ್ವ ಶಕ್ತನಾದ ದೇವನ ಪ್ರಕಾಶವಾಗಿದೆ. (ಖುತ್ಬ ಇಲ್‌ಹಾಮಿಯಾ; ರೂಹಾನೀ ಖಿರ್ಮಾಇನ್ ಸಂಪುಟ-16, ಪುಟ-103)

ಸೂಚನೆ: ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲಾಫ್, ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸೂದ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಪ್ರತಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಯು.ಕೆ.ಯ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ ‘ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್’ ನಿಂದ ಖುತ್ಬ ಜಮಾಅತನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಅದರ ನೇರ ಪ್ರಸಾರ MTA ಮುಖಾಂತರ ವೀಕ್ಷಿಸಲು ವಿನಂತಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ

Love for All, Hatred for None

ವಸೀಯತ್ ಮಾಡಿದವರ ಸತ್ಯವು, ವಸೀಯತ್ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಚಂದಾ ಎಷ್ಟು ಕೊಡಲು ಸಾಧ್ಯ. ಅಷ್ಟೇ ಕೊಡಿರಿ. ಆದರೆ ತಮ್ಮ ಆದಾಯ ಕಡಿಮೆ ಬರೆಸುವುದು ಬೇಡ. ನಮ್ಮ ಆದಾಯದನ್ವಯ ನಮಗೆ ಚಂದಾ ಕೊಡಲು ಆಗುವುದಿಲ್ಲ. ನಮಗೆ ನಿಯಮಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ (ಕಡಿಮೆ ಶರಹ) ಚಂದಾ ಕೊಡಲು ಅನುಮತಿ ಕೊಡಬೇಕು ಎಂದು ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯಲಿ, ನಾನು ಅನುಮತಿ ನೀಡುತ್ತೇನೆ.

ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರನ್ನು ಸತ್ಯದ ಮೇಲೆ ನಡೆಯುವಂತೆ ಮಾಡಬೇಕು, ಒತ್ತಾಯಪಡಿಸುವುದು ಬೇಡ, ಯಾರು ವಿವಶರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಅವರ ವಿವಶವನ್ನು ನಾವು ಮನ್ನಿಸುತ್ತೇವೆ.

ತಾಳ್ಮೆ ಮತ್ತು ಸಹನೆಯ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ ಸಣ್ಣ ವಿಷಯ ದೊಡ್ಡದಾಗುತ್ತದೆ, ಗಂಡಸರು ಸಹ ನಮಗಾಗಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ವ್ಯವಹರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ, ಸ್ತ್ರೀಯರು ಸಹ ತಾಳ್ಮೆ ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹನೆ ಎಲ್ಲಾ ಮುಸಲ್ಮಾನರ ಮೂಲ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹಾಗೂ ಕಡ್ಡಾಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ, ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕಾರಿಣಿ ಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯರು ಮಾದರಿಯಾಗಿರಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಕಾರ್ಯಕಾರಿಣಿ ಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯರು ಸಮಯದ ತ್ಯಾಗ ಮತ್ತು ತಪ್ಪೆ ಆರಿಯಿಂ ಯ ಪೈಕಿಯು ಆದರ್ಶಪ್ರಾಯ ವಾಗಿರಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನಿನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್(ಅಬಿಅ) ಅವರೊಂದಿಗೆ ನೆಷ್ನಲ್ ಆಮಿಲಾ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಫಿನ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ನ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಭೇಟಿ ಮತ್ತು ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅವರ ಸ್ವರ್ಣಮಯ ಉಪದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶನಗಳು

ಸಯ್ಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯೂರತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್(ಅಬಿಅ) 7 ನವೆಂಬರ್ 2021 ರಂದು ನೆಷ್ನಲ್ ಅಮೀರ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಫಿನ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್ ಜೊತೆ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೀಟಿಂಗ್ ಮಾಡಿದರು. ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಈ ಭೇಟಿಗೋಸ್ಕರ ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್ (ಟೆಲ್‌ಫೋರ್ಡ್) ನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದ MTA ಸ್ಟೋಡಿಯೋಗೆ ಆಗಮಿಸಿದರು. ಅದಾಗ್ಯೂ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಆಮಿಲ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಮುಸ್ಲಿಂ ಅವರು Helsimkin ನಲ್ಲಿರುವ ಮಿಷನ್‌ಹೌಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಮಾವೇಶಗೊಂಡರು.

ಭೇಟಿಯ ಪ್ರಾರಂಭ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪಠನದಿಂದಾಯಿತು. ಅದಾದ ನಂತರ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಎಲ್ಲಾ ಉಪಸ್ಥಿತರೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಉಪಸ್ಥಿತರಿಗೆ ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿದರು. ಹೀಗೆ ಅವರಿಗೆ ಹುರೂರರ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಭಾಗ್ಯ ದೊರೆಯಿತು.

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕಾರಿಣಿ ಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹನೆ ಎಲ್ಲಾ ಮುಸಲ್ಮಾನರ ಮೂಲ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹಾಗೂ ಅವಶ್ಯಕ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗಮನ ಸೆಳೆದರು. ಎಲ್ಲ ಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯರು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿರಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯಕಾರಿಣಿ ಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯರು ಸಮಯದ ತ್ಯಾಗ ಮತ್ತು ವಖ್ಬೆ ಆರಿಯಿಂ ಬಗ್ಗೆ ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಅವರು ಧರ್ಮ ಸೇವೆ ಮಾಡುವರು. ಅಲ್ಲಿ ಆದರ್ಶಪ್ರಾಯವಾಗಿರಬೇಕು ಎಂದರು.

‘ಹಣಕಾಸು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯವರು ತನ್ನ ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟರು.

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಹೇಳಿದರು. ಹೌದು. ಮಾಶಾಅಲ್ಲಾಹ್, ಜನರು ತಮ್ಮ ಆದಾಯ ನಮೂನೆ ಅರ್ಜಿ ಸರಿಯಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತುಂಬುತ್ತಾರೆಯೇ?

(ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಹೇಳಿದರು) ಹುರೂರ್ ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ confusion ಇದೆ. ಕೆಲವು ಜನರು ತಮ್ಮ ಆದಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿದರೂ ಕಡಿಮೆ ಬರೆಸುವ ಹಾಗೆ ಅನಿಸುತ್ತದೆ. ಬಜೆಟ್ ಸರಿಯಿರುವುದಿಲ್ಲ ಆ ಕಡೆ ಗಮನ ಸೆಳೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಹೇಳಿದರು. ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಬೇಕು. ವಸೀಯತ್ ಮಾಡುವುದಾದರೆ ಸತ್ಯ ಹೇಳಿ ಚಂದಾ ಪಾವತಿಸಬೇಕು. ಇಲ್ಲ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ವಿವಶತೆ ಇದ್ದರೆ, ಚಂದಾ ಸರಿಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದಾದರೆ ವಸೀಯತ್ ಕೈ ಬಿಡಬಹುದಾಗಿದೆ, ಮತ್ತೆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಆದರೆ ಮತ್ತೆ ವಸೀಯತ್ ಮಾಡಬಹುದು. ವಸೀಯತ್‌ನಲ್ಲಿ ಸತ್ಯ ಹೇಳುವುದು ವಸೀಯತ್ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಅನಂತರ ಹುರೂರ್(ಅತಬಿಅ) ಚಂದಾ ಆಮ್ ಕೊಡುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. (ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಹೇಳಿದರು) ಹುರೂರ್ ಚಂದಾ ಆಮ್

ಕೊಡುವವರಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ನ್ಯೂನತೆಗಳಿವೆ. ಅವರಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನವರು (non earning) ಸಂಪಾದನೆ ಇಲ್ಲದವರು ಇದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಆಕ್ಷೇಪವೇನೆಂದರೆ ನಮಗೆ ಸಂಭಾವನೆಯೇ ಬಹಳ ಕಡಿಮೆ ಸಿಗುತ್ತದೆ, ಅದರಿಂದ ಖರ್ಚು ಪೂರ್ತಿಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಈ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಿಂಜರಿಕೆ ಇದೆ.

ಹುರೂರ್(ಅತಬಿಅ) ಹೇಳಿದರು. ಸರಿ, ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿ, ನಿಮಗೆ ಭತ್ಯೆ ಕಡಿಮೆ ಸಿಗುವುದಿದ್ದರೆ, ನಿವು ವಿನಾಯಿತಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಿ. ಚಂದಾ ಎಷ್ಟು ಕೊಡಲು ಸಾಧ್ಯ, ಅಷ್ಟೇ ನೀಡಿದರೆ ಸಾಕು. ಆದರೆ ತಮ್ಮ ಆದಾಯ ಮಾತ್ರ ಕಡಿಮೆ ಬರೆಸಬಾರದು. ನಮಗೆ ಆದಾಯದನ್ವಯ ಚಂದಾ ಕೊಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ನಮಗೆ ಕಡಿಮೆ ದರದಲ್ಲಿ ಚಂದಾ ನೀಡಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಬೇಕು. ಅವರು ಅನುಮತಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲಿ. ನಾನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೂ ಅನುಮತಿ ನೀಡುತ್ತೇನೆ.

ಕಾರ್ಯಕಾರಿಣಿ ಸಭೆಯ ಒರ್ವ ಸದಸ್ಯರು ಕೇಳಿದರು. ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿರುವ ದಾಂಪತ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಸುಧಾರಿಸಬೇಕು?

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಹೇಳಿದರು. ನನ್ನದು ಒಂದು ಪುಸ್ತಕವಿದೆ. “ದಾಂಪತ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಅದರ ಪರಿಹಾರ” ಅದನ್ನು ಓದಿ, ಅದರ ಕೆಲ ಭಾಗಗಳನ್ನು ಆಯ್ದು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕೊಡಿರಿ. ಬೇರೆ ವಿಷಯವೇನೆಂದರೆ ತಾಳ್ಮೆ ಮತ್ತು ಶೌರ್ಯ. ಪುರುಷರಲ್ಲಿ, ಸ್ತ್ರೀಯರಲ್ಲಿ ತಾಳ್ಮೆಯ ಅಭಾವವಿದೆ. ಸಣ್ಣದಾದ ವಿಷಯವನ್ನು ದೊಡ್ಡದಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ಎಂದರೆ ಪುರುಷರೂ ನಯವಾಗಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ವ್ಯವಹರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ, ಸ್ತ್ರೀಯರೂ ತಾಳ್ಮೆ ವಹಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಸಮಯ ಸಮಯಕ್ಕೆ ತರಬೇತಿ ಸೆಕ್ರೆಟರಿಯವರು ನಿಗಾವಹಿಸಬೇಕು. ಇಸ್ಲಾಹೀ ಕಮಿಟಿ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿ ಕಮಿಟಿ ಸೇರಿ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅದರಿಂದ ಪುರುಷರಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ಪಡೆಯುವಂತಾಗಬಹುದು. ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳು ಹದ್ದು ಮೀರಿದಾಗ ಉಮೂರೆ ಆಮದೆಡೆ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಬರುತ್ತವೆ. ಅದಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲೇ ತರಬೇತಿ ಸೆಕ್ರೆಟರಿ ಸಕ್ರಿಯರಾದರೆ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ತಗ್ಗಬಹುದು ಮತ್ತು ಪರಿಹಾರಗಳು ಒದಗಿಬರಬಹುದು.

ಮಿತ್ರರೊಬ್ಬರು ಹೇಳಿದರು. ಇಲ್ಲಿ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಇಸ್ಲಾಮಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಒಂದು ವಿಷಯ ಭೋಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಸರಕಾರದಿಂದ ಯಾವುದೇ ನಿಗದಿತ ಪಠ್ಯಕ್ರಮವಿಲ್ಲದ ಕಾರಣ ಶಿಕ್ಷಕರು ತಮ್ಮ ಅನಿಸಿಕೆಗಳ ಮೇರೆಗೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ತಪ್ಪು ವಿಶ್ವಾಸಗಳನ್ನು ಮುಗ್ಧ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ತಿದ್ದುಪಡಿಗೇ ಒಳಗಾಗಿದೆ. ಇತ್ಯಾದಿ.

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಹೇಳಿದರು. ಹೌದು, ಇದು ತಪ್ಪಾಗಿದೆ, ನೀವು ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಗೆ ಬರೆದು ತಿಳಿಸಬೇಕು. ನೀವು ತಪ್ಪು ಶಿಕ್ಷಣ ಬೋಧಿಸುತ್ತಿದ್ದೀರಿ. ಇದು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಶಿಕ್ಷಣವಲ್ಲ. ನಿಮ್ಮ ಜಮಾಅತ್ ಅಲ್ಲಿರುವಾಗ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಭಾವ ಇರಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ನೀವು ಬರೆದು ತಿಳಿಸಬೇಕು. ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲೂ ಬರೆಯಬೇಕು, ನೀವು ಬೋಧಿಸುತ್ತಿರುವುದು ತಪ್ಪಾಗಿದೆ, ಇಸ್ಲಾಮಿನ ನಿಜವಾದ ಪರಿಭಾಷೆ ಇದಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಸಾಬೀತುಗೊಂಡಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅದಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಟಿ ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಈಗಂತೂ ಬಹಳಷ್ಟು ಜನರ ಸಾಕ್ಷ್ಯವು ಇದೆ. ಬರ್‌ಮಿಂಡ್‌ಮನ್‌ನಲ್ಲಿಯೂ ಒಂದು exhibition ನಡೆದಿತ್ತು. ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ಸಾಬೀತು ಮಾಡಿ ತೋರಿಸಿದ್ದರು. ಹಲವು Article ಬಂದಾಗಿದೆ. ಇತರರ ವಾದಗಳು ಸೇರಿದೆ. ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್‌ನ ತನ್ನದೇ ಆದ ಒಂದು ವಾದವಿದೆ. ಅದನ್ನು ಪ್ರಚಾರಪಡಿಸಲು ನೀವು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಇದು ಮಾಡುವುದಾದರೆ ಯಾವ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ? ಈಗ ಜರ್ಮನಿನಲ್ಲಿ ಅವರು ಪ್ರಯತ್ನಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ, ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಹಾಗಾದರೆ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಬೋಧಿಸಲು ನಮಗೆ ಸ್ಲೈಡ್ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ವಿವಿಧ ಪಂಥದವರು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಸ್ಲೈಡ್ ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನವರು ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮೂಲ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಾರಿತ ಸ್ಲೈಡ್ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದರು. ಅದನ್ನು ಅವರು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನೇ ಬೋಧಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಾನು ಹೇಳಿದ್ದೆ. ಯಾವುದೇ ಬಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯ ಬರುವ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ತೆಗೆಯಬಾರದು. ನಾವು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮೂಲ ಶಿಕ್ಷಣ, ಮೂಲ ವಿಶ್ವಾಸಗಳು, ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿಧಾನಗಳು, ಈಮಾನಿನ ವಿಧಾನಗಳು, ಪವಿತ್ರ ಖುರಾನ್, ಹರ್ಬರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರ ಸ್ಥಾನಮಾನ ಮತ್ತು ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಹದೀಸುಗಳು ಮತ್ತು ನಂಬಲರ್ಹ ಇತಿಹಾಸ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಬೇಕು. ಅದನ್ನು ಅವರು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು. ಯಾವುದೇ ಪಂಥದ ಹೇಳಿಕೆ ಇಲ್ಲದ ಕಡೆ, ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮನವರಿಕೆಯಾಗುವಂತಹದ್ದು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಯಿತು. ಅದೇ ರೀತಿ ನೀವು ಸಹ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಬೇಕು, ಏಕೆ ಹೀಗೆ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ? ಮೊದಲ ಮಾತೇನೆಂದರೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಬರೆಯುತ್ತಿರಬೇಕು, ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಅಹ್ಮದಿಯರ ಕಡೆಯಿಂದ ಬರೆಯುತ್ತಿರಬೇಕು, ನಿಮಗೆ ಬೋಧಿಸಲಾಗುತ್ತಿರುವ ವಿಷಯಗಳು ತಪ್ಪಾಗಿವೆ, ನಾವು ಮುಸಲ್ಮಾನರಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಇಸ್ಲಾಮ್ ಏನೆಂಬುದು ನಮಗೆ ಗೊತ್ತು. ನಮಗೆ ಹೇಳದೇ ಕೇಳದೇ ಇದು ಯಾವ ರೀತಿಯ ಇಸ್ಲಾಂ ಬೋಧಿಸುತ್ತಿದ್ದೀರಿ. ಹೀಗೆ ಪ್ರಯತ್ನಪಡಬೇಕು. ಒಂದು ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

(ಆ ಮಿತ್ರರು ಹೇಳಿದರು) ಹೌದು. ಹುರೂರ್ ಈ ಪೈಕಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕ ಮಾಡಿದ್ದೆವು. ಈಗ ಇನ್‌ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲೂ ಬರೆಯುವೆವು.

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅಶಬ) ಹೇಳಿದರು. ಹೌದು, ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ, ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಬರೆಯುತ್ತಿರಿ. ಇಲ್ಲಿ ಧ್ವನಿ ಮೊಲಗಿಸುವ, ಪ್ರತಿಭಟಿಸುವ, ಗುಲ್ಲೆಬ್ಬಿಸುವ ಅವರಿಗೆ ಅಭ್ಯಾಸವಿದೆ. ನೀವು ಧ್ವನಿ ಮೊಲಗಿಸತೊಡಗಿದರೆ, ಬರೆಯತೊಡಗಿದರೆ, ಮಕ್ಕಳ ಕಡೆಯಿಂದ, ಹೆತ್ತವರ ಕಡೆಯಿಂದ, ಅಸಂಖ್ಯಾ ಪತ್ರಗಳು ಬಂದರೆ, ಅವರ ಮಾಧ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಬರೆದರೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯವರು ಎಚ್ಚೆತ್ತುಕೊಳ್ಳುವರು.

ಮಿತ್ರರೊಬ್ಬರು ಹೇಳಿದರು. ಹುರೂರ್ ತಬ್ಲಿಗ್ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ಪ್ರಶ್ನೆಯಿತ್ತು. ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನಯ ತಬ್ಲಿಗ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಾಗ, ಜನರ ಸ್ವಭಾವ ಮಿತಭಾಷೆಯದ್ದಾಗುವ ಸಂಪರ್ಕ ಸಾಧಿಸುವಲ್ಲಿ ಕಠಿಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಪೈಕಿ ಹುರೂರ್‌ರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವೇನು, ಯಾವ ರೀತಿ ಸಂಪರ್ಕ ಸ್ಥಾಪಿಸಬೇಕು.

(ಅಲ್‌ಫಝಲ್ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಷ್ನಲ್, 19-11-2021)

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 01ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಬಹುದೇವತಾವಾದವನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಲು ಖುರಾನ್ ಮೊದಲು ಆಜ್ಞೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತವನ್ನು ಪಡೆದಾಗ ಮೂಢನಂಬಿಕೆಗಳು, ಬಹುದೇವತಾವಾದಗಳೂ ಹುಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಳ ಭವಿಷ್ಯ ನುಡಿದರೂ ಭವಿಷ್ಯತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಆಗಬಹುದಾದ ಅಪಾಯಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸುವಂತೆ ಆದೇಶ ನೀಡಿ ಅವುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯನ್ನೂ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಶಿರ್ಕ್ ಇಲ್ಲದೆ ಪಾಪವಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ನನ್ನ ಪ್ರಕಾರ, ಎಲ್ಲಾ ಪಾಪಗಳು ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಶಿರ್ಕ್ ಶಾಖೆಗಳಾಗಿವೆ. ಪಾಪವನ್ನು ಮಾಡುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಪಾಪದಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದು ಏಕೆಂದರೆ ಅವನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸ್ವಭಾವ ಮತ್ತು ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ. ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಯ ವಿಷಯವು ಒಳ್ಳೆಯತನದ ಬೀಜವಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ಧರ್ಮಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ನೈತಿಕತೆಗಳು ಈ ಕೇಂದ್ರದ ಸುತ್ತ ಸುತ್ತುತ್ತವೆ. ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಯ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ, ಪ್ರಕೃತಿಯ ನಿಯಮ ಮತ್ತು ಷರಿಯತ್‌ನ ಕಾನೂನು ಎರಡರ ಅಡಿಪಾಯ ನಾಶವಾಗುತ್ತದೆ. ಷರಿಯತ್‌ನ ಕಾನೂನಿನ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧವು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಕಾನೂನಿನ ಎಲ್ಲಾ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು

ವಿಜ್ಞಾನದ ಎಲ್ಲಾ ಅಡಿಪಾಯಗಳು ಸಹ ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ವಿಭಿನ್ನ ದೇವರುಗಳನ್ನು ನಂಬಿದರೆ, ಅವರು ವಿಭಿನ್ನ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು ಅಥವಾ ಅದರಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ವಿಭಿನ್ನ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ಮತ್ತು ಇದು ಸಂಭವಿಸಿದಲ್ಲಿ, ಅಂದರೆ, ಬದಲಾಯಿಸಲಾಗದ ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಪ್ರಕೃತಿಯ ಸ್ಥಾಪಿತ ನಿಯಮವು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಯದಿದ್ದರೆ, ಎಲ್ಲಾ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಒಮ್ಮೆಗೇ ನಿಲ್ಲುತ್ತವೆ, ಏಕೆಂದರೆ ವಿಜ್ಞಾನದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಆವಿಷ್ಕಾರಗಳ ವಿಸ್ತರಣೆಯು ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾದ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಆಧರಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಬದಲಾಗದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಕಾನೂನು ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ. ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲ, ಅಥವಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಬದಲಾಗುತ್ತಲೇ ಇದೆ ಎಂದು ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಭಾವಿಸಿದರೆ, ಅವನು ಎಂದಿಗೂ ಪ್ರಕೃತಿಯ ನಿಯಮಗಳ ಸೂಕ್ಷ್ಮತೆಗಳನ್ನು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಯನ್ನು ನಂಬಲು ಆದೇಶಿಸಿದ ನಂತರ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುವ ಕಾರಣ ಪೋಷಕರನ್ನು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಆದೇಶಿಸಿದನು. ಅವು ಷರಿಯತ್‌ನ ಕಾನೂನಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗುವ ಭೌತಿಕ ಕಾನೂನಿನ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಮಬ್ದ (ಜನ್ಮ ನೀಡುವವರು) ಎಂಬುದನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾರೆ. ಪೋಷಕರ ಮೂಲಕ ಜನನವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ತೋರುತ್ತದೆ ಅಂದರೆ ಮನುಷ್ಯನು ಆಕಸ್ಮಿಕವಾಗಿ ಹುಟ್ಟಿಲ್ಲ ಎಂದು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ, ಅವನ ಮುಂಚೆ ಬೇರೊಬ್ಬರು ಇದ್ದರು ಆದ್ದರಿಂದ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಪುರಾವೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಉದ್ದನೆಯ ಸರಪಳಿ ಇತ್ತು.

ಸಂತಾನೋತ್ಪತ್ತಿಯ ತತ್ವವಿಲ್ಲದೆ, ಮಾನವನ ಮನಸ್ಸು ಮೂಲದ ಕಡೆಗೆ ಹೋಗಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಜನರು ಈ ಸುದೀರ್ಘ ಸರಪಳಿಗೆ ಗಮನ ಕೊಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಜನ್ಮ ಸರಪಳಿಯು ಮಾನವ ಜನ್ಮದ ಉದ್ದೇಶವು ತುಂಬಾ ದೊಡ್ಡದಾಗಿದೆ ಎಂದು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ತೌಹೀದ್ (ಏಕೋಪಾಸನೆಯ) ಆಜ್ಞೆಯ ನಂತರ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಪೋಷಕರೊಂದಿಗೆ ದಯೆಯ ಆದೇಶವನ್ನು ನೀಡುವುದು ಏಕೆಂದರೆ ಒಂದು ದಯೆಯ ಮೌಲ್ಯವು ಮತ್ತೊಂದು ದಯೆಯ ಮೌಲ್ಯದ ಕಡೆಗೆ ಗಮನವನ್ನು ತಿರುಗಿಸುತ್ತದೆ.

(ತಬ್ಲಿಗ್ ಕಬೀರ್, ಸಂಪುಟ-4, ಪುಟಗಳು 320-321, ಪ್ರಕಟಿತ ಖಾದಿಯಾನ್ 2010)

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 12ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಬೆಳೆಸಿ ಇಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಇದು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಈ ನಗರಕ್ಕೆ ಒಂದು ವಿಶೇಷ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಈ ನಗರದ ಅಡಿಪಾಯವು ಅಲೆಗ್ಸಾಂಡರ್ ಡೂಯಿ ಹಿಂದಿನ ಶತಮಾನದ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿಯೇ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರು. ಅವರು ಇದನ್ನು theochretic city ಮಾಡಬಯಸುತ್ತಿದ್ದನು. ಅದರ ಬಾಗಿಲುಗಳು ಅವರ ಅನುಯಾಯಿಗಳ ಹೊರತಾಗಿ ಬಾಕಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮುಚ್ಚಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಇಂದು ಒಂದು ಬೇರೆಯೇ ಚಿತ್ರವನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಇಂದು ಝಿಯಾನ್ ನಗರವು ವಿವಿಧ ಧರ್ಮಗಳನ್ನು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ 25 ಸಾವಿರ ಜನಗಳ ಬೀಡಾಗಿದೆ. ಈ ಮಸೀದಿ ದ್ವೇಷಿಸುವವರ ಕುರಿತು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ವಿಜಯದ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ನಾನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಗೆ ಈ ಭವ್ಯ ವಿಜಯದ ನಿಮಿತ್ತ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ಸಂಘಟನೆ ಮತ್ತು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ವಿಶೇಷ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅದೃಷ್ಟವಂತರಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಖಲೀಫರು ಈ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಲು ಅಷ್ಟೊಂದು ದೀರ್ಘ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಂಡರು. ಅವರೊಡನೆ ಭೇಟಿಯಾಗುವುದು ನನಗೆ ನಂಬಲಾರದಷ್ಟು ಮಟ್ಟಿಗೆ ಗೌರವದ ಮಾತಾಗಿದೆ.

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಯ ಘೋಷಣೆ "Love for all hatred for none" ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನನ್ನ ಮುಂದಿರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಕೇವಲ ಘೋಷಣೆ ಅಲ್ಲ. ಬದಲು ಇದು ಅಹ್ಮದಿ ಮುಸಲ್ಮಾನರು ಜೀವನ ಸಾಗಿಸುವ ಒಂದು ಗುರಿಯಾಗಿದೆ. ಆ ಕಾರಣದಿಂದ ನಾನು ಈ ಸಂಘಟನೆ ಮತ್ತು ತಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕಡೆ ಆಕರ್ಷಿತನಾಗಿ ಬರುತ್ತೇನೆ.

ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ ಈ ಸಂಘಟನೆಯ ಹಲವು ಜನರಿಗೆ ನಾನು ತಮ್ಮ ಕುಟುಂಬದವರೇ ಎಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತೇನೆ. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಖಲೀಫರು ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಓರ್ವ ಮಹಾನ್ ಮುಸ್ಲಿಂ ನೇತಾರರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಕುತುಬಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಷಣಗಳಲ್ಲಿ, ವೈಯಕ್ತಿಕ ಭೇಟಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತಿನ ಮಾನವೀಯ ಸೇವೆ, ಜಾಗತಿಕ ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಒಂದು ಶಾಂತಿಯುತ ಹಾಗೂ

ನ್ಯಾಯಪರ ಸಮಾಜದ ಸ್ಥಾಪನೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡುತ್ತಾ ಲೋಕದಾದ್ಯಂತ ಕಾನೂನು ನಿರ್ಮಾಪಕರನ್ನು ಮತ್ತು ಇತರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಮಹಿಳೆಯರ ಹಕ್ಕುಗಳ ಕುರಿತು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ನಾನು ವೈಯಕ್ತಿಕ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರೂಯಿನ್ ಅಹ್ಮದಿ ಮುಸ್ಲಿಂ ಮಹಿಳೆಯರ ಬಗ್ಗೆ ದೃಢೀಕರಿಸಬಲ್ಲೆ. ಈ ಸಮುದಾಯವು ತಮ್ಮ ಮಹಿಳಾ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಗೌರವಿಸುತ್ತದೆ. ಮಹಿಳಾ ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನ ಅವಿಭಾಗ್ಯ ಅಂಗವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಮಸೀದಿಯ ನಿರ್ಮಾಣವೇ ಅದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿದ ಹಣದಲ್ಲಿ ಅರ್ಧದಷ್ಟು ಅಹ್ಮದಿ ಮುಸ್ಲಿಂ ಮಹಿಳೆಯರ ಪಾಲಾಗಿದೆ.

ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಇದು ರೂಯಿನ್ ನಗರದ ಅದೃಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಶಾಂತಿಯುತ ಮತ್ತು ಇತರರ ಸೇವೆಗೈಯುವ ಜಮಾಅತ್ ಇಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿದೆ ಮತ್ತು ಇಷ್ಟೊಂದು ಸುಂದರವಾದ ಮಸೀದಿಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವ ನಿರ್ಣಯ ಕೈಗೊಂಡರು. ನನ್ನ ಹಾರ್ಡಿಕ ಅಭಿಲಾಷೆಯಾಗಿದೆ. ಕೇವಲ ಈ ನಗರಕ್ಕೆ ಅಲ್ಲ, ಬದಲು ಅದರ ಸುತ್ತಲೂ ಇರುವವರಿಗೂ ಒಂದು ಭರವಸೆಯ ಕಿರಣವಾಗಿ ಮೂಡಲಿ. ಇದು ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಮತ್ತು ರೂಯಿನ್ ಹಾಗೂ ಅದರ ಹೊರಗೆ ಶಾಂತಿ ನ್ಯಾಯದ ಸ್ಥಾಪನೆಯಲ್ಲಿ ಇತರ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಹುಡುಕುವಲ್ಲಿ ಸಹಕರಿಸುವಂತಾಗಬೇಕು. ನಾನು ಈ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಹೊಸ ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ಕೋರುತ್ತಾ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಭರವಸೆಯನ್ನು ಕೊಡಲಿಚ್ಛಿಸುತ್ತೇನೆ. ನಾನು ಈ ದಿನ ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಈ ವಿಶೇಷ ಜಮಾಅತಿನ ಭಾಗವಾಗಿದ್ದಕ್ಕೆ ಕೃತಜ್ಞನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಶುಭಾಶಯಗಳು ಹಾಗೂ ಅಭಿನಂದನೆಗಳು

ಗೌರವಾನ್ವಿತ ರಾಜಾಕೃಷ್ಣ ಮೂರ್ತಿಯ ಭಾಷಣ

ಅನಂತರ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ರಾಜಾಕೃಷ್ಣ ಮೂರ್ತಿ ಅವರು ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದರು. ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಶಾಂತಿ ದೊರೆಯಲಿ, ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆ ಸೇರಿರುವುದು ಒಂದು ಗೌರವದ ಮಾತಾಗಿದೆ. ಇದೊಂದು ಯಥಾರ್ಥವಾದ ಗೌರವವಾಗಿದೆ. ನಾನು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಖಲೀಫರ ಕುರಿತು ಮತ್ತು ಅವರ ಯಶಸ್ಸಿನ ಕುರಿತು ಗಂಟೆಗಟ್ಟಲೆ ಮಾತನಾಡಬಲ್ಲೆ. ನಾನು ಅವರ ಆಗಮನದಿಂದ ತುಂಬಾ ಪ್ರಭಾವಿತನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಇಂದಿನ ದಿನ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ನೆನಪಿಡಲಾಗುವುದು. ಇಲ್ಲಿ ಬರುವ ಮುಂಚೆ ನಾನು ಹುರೂರರ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲ ಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಕಳೆದಿದ್ದೆ. ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಅಮೇರಿಕಾದಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಯ ಕುರಿತು ವಿವರಿಸಿದ್ದೆ. ಅವರು ಉತ್ತಮ ಜನರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರೊಡನೆ ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭೇಟಿಯಾಗುವಿರಿ. ಅವರು ಸಾವಾನ್ಯವಾಗಿ ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾ ಸಮುದಾಯಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಾನು ಅವರ ತುಂಬಾ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿದ್ದೇನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ನಾನು ಭಾರತ ವಂಶದವನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಅಮೇರಿಕಾದಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾದ ಸಂಘಟನೆಯಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆ ಭಾಗವಾಗಿದೆ. ಅದು ಅಲ್ಲಿ ತುಂಬಾ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಇದು ಅಮೇರಿಕದ ಅತಿ ವೇಗವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಸಮುದಾಯವಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಂತುಷ್ಟ ಮತ್ತು ಉನ್ನತ ದರ್ಜೆಯ ವಿದ್ಯಾವಂತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಸಮುದಾಯದ ಜನರಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಜನರನ್ನು ತಾವು ಭೇಟಿಯಾಗಿರ ಬಹುದು, ಅವರು ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ಶಾಲೆ ಸ್ಥಾಪನೆ, ರಕ್ತದಾನ, ಅಗತ್ಯ ಉಳ್ಳವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ನೀಡುವುದರಿಂದ ಹಿಡಿದು ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ವಿಪತ್ತುಗಳ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯದ ಸಂದರ್ಭ ಬಂದರೆ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಸೇವೆಗೆ ಸಮರ್ಪಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡುವ ರೀತಿಯಲ್ಲೇ ತಮ್ಮನ್ನು ಆ ಮೌಲ್ಯಗಳಿಗೆ ಸಮರ್ಪಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಆ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕವಿತೆಯ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅದು ನನಗೆ ತುಂಬಾ ಇಷ್ಟವಾದುದಾಗಿದೆ. ಅದು ನನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಯ ಸಾರಾಂಶವಿದ್ದಂತಿದೆ. ಆ ಕವಿತೆ ಹೀಗಿದೆ.

ಆತ್ಮವನ್ನು ನೋಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ.
ನಾನು ತನ್ನ ಪ್ರಬುವನ್ನು ಶೋಧಿಸಿದೆ,
ಆದರೆ ಕೇವಲ ಸಂಕೇತ ಮಾತ್ರ ಪಡೆದಂತಾಯಿತು.

"ಖಡ್ಗಗಳಿಂದ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಜಯಿಸಬಹುದು ಆದರೆ ಹೃದಯಗಳನ್ನಲ್ಲ
ಬಲದಿಂದ ಶಿರಗಳನ್ನು ಬಾಗಿಸಬಹುದು ಆದರೆ ಮನಸ್ಸುಗಳನ್ನಲ್ಲ"
(ಹರ್ಬರ್ಟ್ ಮಿರ್ಬಾರ್ ತಾಹಿರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ರಾಬಿ⁽¹⁾)

ದುಆವಿನ ಆಕಾಂಕ್ಷೆ:
M.B. Nasir Ahmed & Family, Bengaluru, Karnataka

ನಾನು ನನ್ನ ಸಹೋದರರನ್ನು ಹುಡುಕಾಡಿದೆ.
ಆಗ ನನಗೆ ಆ ಮೂರು ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಪಡೆದಂತಾಯಿತು.

(ಮುಂದುವರಿಯುವುದು)

ಇನ್ಸಾನಿಯತ್ ಝಿಂದಾಬಾದ್
ಮಾನವೀಯತೆ ಚಿರಕಾಲ ಬಾಳಲಿ

ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್ ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿರಿ

ಹರ್ಬರ್ಟ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಕಾಲದ ಸ್ಮರಣೀಯ ಪತ್ರಿಕೆ. "ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್" 1952 ರಿಂದ ಸತತವಾಗಿ ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್ ಅಮಾನಿನಿಂದ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್ ಆನಿನ ಆಯತ್‌ಗಳು, ಪ್ರವಾದಿ ಸಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವಸ್ಲ್ಲಮರ ಹದೀಸ್‌ಗಳು, ಹರ್ಬುತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್^(ಅ)ರ ಮಲ್ ಪೂರೂತ್ ಮತ್ತು ಬರವಣಿಗೆಗಳಲ್ಲದೆ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಆಃಃಃ)ರವರ ಹೊಸ ಮಿತ್ ಬ ಜುಮುಆ, ಉಪನ್ಯಾಸಗಳು, ಸಂದೇಶಗಳು, ಮಿತ್ ಬ ಜುಮುಆ ಪ್ರಶೋತ್ತರದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಆಃಃಃ)ರವರ ಪ್ರವಾಸದ ವರದಿಗಳು, ಅದೇ ರೀತಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕ ಜ್ಞಾನಗಳ ಸಂಪತ್ ಭರಿತ ವರದಿಗಳು ಇರುತ್ತವೆ. ಅವುಗಳನ್ನು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುವುದು, ಅವುಗಳನ್ನು ಅನ್ಯರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ತಮ್ಮ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ, ಕುಟುಂಬದವರ ತರಬೇತಿ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಅಖ್ಬಾರ್ ಬದರ್ ನ ಸಂಚಿಕೆಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಈ ಪವಿತ್ರವಾದ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನೆಂದರೆ ಅದನ್ನು ಗೌರವಿಸಬೇಕು. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ರದ್ದಿಗೆ ಹಾಕುವುದು ಅದರ ಪಾವಿತ್ರತೆಯನ್ನು ಚದುರಿಸುವ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ನಾಶಮಾಡಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಹೀಗೆ ಆ ಪವಿತ್ರ ಬರಹಗಳು ಅವಮಾನವಾಗಬಾರದು. ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರಲ್ಲರೂ ಈ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತೀರ ಮತ್ತು ಇದರಿಂದ ಉಪಯೋಗ ಗಳಿಸುವಿರೀ ಎಂದು ಆಶಿಸುತ್ತೇವೆ. (ಸಂಪಾದಕರು)

ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್ ಅಮಾನ್ ನಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಇಜ್ತಿಮಾ ನಡೆಯುವ ದಿನಾಂಕಗಳು

ಸಯ್ಯದನಾ ಹರ್ಬರ್ಟ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮೂಮಿನೀನ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನ ಸಿಹಿಲ್ ಆಝೀರ್ಬರವರು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ (ಮಜ್ಲಿಸ್ ಅನ್ಸರುಲ್ಲಾ, ಮಜ್ಲಿಸ್ ಮುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ, ಲಜ್ನಾ ಇಮಾಇಲ್ಲಾ) ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ಷಿಕ ಕೂಟಗಳನ್ನು (ಇಜ್ತಿಮಾ) 27, 28 ಮತ್ತು 29ನೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2023 ರಂದು (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ, ಭಾನುವಾರ) ಆಯೋಜಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಎಲ್ಲಾ ಉಪ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಖಾದಿಯಾನಿನಲ್ಲಿ ಈ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವಂತಹ ಇಜ್ತಿಮಾಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ತಯಾರಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿರಿ. ಈ ಇಜ್ತಿಮಾಗಳು ತರಬೇತಿಯ ಮುಖ್ಯ ಮೂಲವಾಗಿದೆ.

(ಸದರ್ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಮುದ್ದಾಮುಲ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಭಾರತ)

128 ನೇ ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನ್ 29, 30, 31 ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023ರಂದು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು

ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನ ಸಿಹಿಲ್ ಆಝೀರ್ಬರವರು 128ನೇ (ವಾರ್ಷಿಕ ಸಮ್ಮೇಳನ) ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನಿಗೆ 29, 30 ಮತ್ತು 31ನೇ ಡಿಸೆಂಬರ್ 2023 (ಶುಕ್ರವಾರ, ಶನಿವಾರ ಮತ್ತು ಭಾನುವಾರ) ದ ದಿನಾಂಕಗಳ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಇಂದಿನಿಂದಲೇ ದುಆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿ ಹಾಗೂ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ವಿನಂತಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೇ ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲ ಭಾಗಿಯಾಗಲು ತೌಫೀಕ್ ನೀಡಲಿ. ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷಯದಲ್ಲೂ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕವಾಗಲಿ ಅದೇ ರೀತಿ ಶುದ್ಧ ಆತ್ಮಗಳ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಲಿ ಎಂದು ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಾಯಿರಿ. ಜರ್ಬಾಕುಮಲ್ಲಾಹ್.

(ನಾರ್ಬುರ್ ಇಸ್ಲಾಹ್-ವ-ಇರ್ ಶಾದ್ ಖಾದಿಯಾನ್)

"ದೇಶಪ್ರೇಮ (ಧಾರ್ಮಿಕ) ವಿಶ್ವಾಸದ ಅಂಶವಾಗಿದೆ"
(ಹರ್ಬರ್ಟ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರ್^(ಸ))

ದುಆವಿನ ಆಕಾಂಕ್ಷೆ:
Mubarak Ahmed Naseem & Family, Shimoga, Karnataka

| | | |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>EDITOR TARIQ AHMED IDRIS. Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadr.in</p> | <p>REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613</p> <p>Weekly BADAR Qadian</p> <p>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</p> <p>Postal Reg. No: 3000039689/2023-25 Vol No.04, Thursday, 17 August 2023, Issue No. 33</p> | <p>MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD. Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqn@gmail.com www.alislam.org/badr</p> |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

ANNUAL SUBSCRIPTION: Rs.600/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)

ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಸೈಯದ್‌ನಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸಿಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರ ಕಟು ವಿರೋಧಿಯಾದ ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಡೂಯಿಯ ರಿಯಾನ್ ನಗರದಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್^(ಅತಜಿ)ರವರ ಅಸಾಧಾರಣ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಅಮೇರಿಕದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಪ್ರವಾಸ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್, ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2022

(ಬದರ್ ಸಂಚಿಕೆ-28ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

1 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2022 (ಶನಿವಾರ) ಶೇಷ ವರದಿ

ಫತಹ್ ಅರಿಯಾನ್ ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭ

ಇಂದು ಫತಹ್ ಅರಿಯಾನ್ ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನಾ ನಿಮಿತ್ತ ಮಸೀದಿಯ ಹೊರಾಂಗಣದಲ್ಲಿಯೂ ಒಂದು ಮಾರ್ಕೆನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಜಮಾಅತುಗಳ ಮತ್ತು ದೇಶಗಳಿಂದ ಬರುವ ಜಮಾಅತಿನ ಹುದ್ದೆಗಾರರು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಅವರುಗಳಲ್ಲದೇ 161 ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರು ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯೇತರರು ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಅತಿಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಸಮಾರಂಭದ ಮೊದಲೇ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್^(ಅತಜಿ) ಅವರೊಡನೆ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮೂಹಿಕ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದವರೆಲ್ಲರೂ ಸಹ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಅವರುಗಳಲ್ಲದೇ Major of Glem Ellym ಮಾರ್ಕ್ Senak ಸಾಹಿಬ್, Glen Ellyn ನ ಮಾಜಿ ಮೇಯರ್ Mike Formento ಸಾಹಿಬ್, ರಿಯಾನ್ ನಗರದ ಕಮೀಷನರ್ Chris Fischer ಸಾಹಿಬ್, ಲೆಕ್ ಕೌಂಟಿ ಬೋರ್ಡ್ ಸದಸ್ಯರಾದ Gina Roberts ಸಾಹಿಬ್, ಸೂಪರ್ ಇನ್‌ಟೆಂಡೆಂಟ್ Dr. Jesse rodriguez, ಮಧಿನ್ ಪ್ರೌಢ ಶಾಲಾ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು Zackary Livingston ಸಹ ಈ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಅದಲ್ಲದೇ ಈ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯರು, ಪ್ರೊಫೆಸರುಗಳು, ಅಧ್ಯಾಪಕರು, ವಕೀಲರು, ಮಾಧ್ಯಮ ಮಿತ್ರರು, ರಕ್ಷಣಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಜೀವನದ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅತಿಥಿಗಳೆಲ್ಲರೂ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದನ್ವಯ 6.10 ಗಂಟೆಗೆ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್^(ಅತಜಿ) ಮಾರ್ಕಿಗೆ ಆಗಮಿಸಿದರು. ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್^(ಅತಜಿ) ಅವರ ಆಗಮನಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆಯೇ ಅತಿಥಿಗಳೆಲ್ಲರೂ ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಆಸನಗಳಲ್ಲಿ ಆಸೀನರಾಗಿದ್ದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಪ್ರಾರಂಭವು ಒವಿತ್ರ ಮಿರ್ ಆನ್ ನ ಪಾರಾಯಣದಿಂದಾಯಿತು. ಅದನ್ನು ಮುಬಾರಕ್ ಕುಕೆ ಸಾಹಿಬ್ ನೆರವೇರಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. ನಂತರ ಅದರ ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ಅನುವಾದ ಮಾನ್ಯ ನಸೀರುಲ್ಲಾಹ್ ಸಾಹಿಬ್ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು. ಅದಾದ ನಂತರ ಮಾನ್ಯ ಅಮ್ಜದ್ ಮೆಹಮೂದ್ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ (ವಿದೇಶಾಂಗ ಸೆಕ್ರೆಟರಿಯು.ಎಸ್.ಎ) ತಮ್ಮ ಪರಿಚಯ ಭಾಷಣ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು.

ರಿಯಾನ್ ನಗರದ ಮೇಯರ್‌ನ ಭವ್ಯ ಸ್ವಾಗತ

ಮತ್ತು ಹುರೂರರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ನಗರದ ಬೀಗದಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸುವುದು

ಆನಂತರ ರಿಯಾನ್ ನಗರದ ಮೇಯರ್ ಗೌರಾವಾನ್ವಿತ Billy Mckinne ರವರು ಸ್ವಾಗತ ಭಾಷಣ ಮಾಡುತ್ತಾ ಹೇಳಿದರು.

ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಸ್ವಾಗತ, ಧನ್ಯವಾದಗಳು ! ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಮೇಲೆ ಶಾಂತಿಯಿರಲಿ. ಸುಂದರ ನಗರಿ ರಿಯಾನ್‌ಗೆ ಸ್ವಾಗತ ಸುಸ್ವಾಗತ ! ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತಿನ ಜಾಗತಿಕ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನೇತಾರ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಮಸೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುವುದು ನನಗೆ ಅತೀವ ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹರು ಇಂದು ಸಂಜೆ ಈ ಸಮಾರಂಭಕ್ಕಾಗಿ ಸಾವಿರಾರು ಮೈಲುಗಳ ದೂರದಿಂದ ಆಗಮಿಸಿರುವುದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಮಗೆ ಇದು ಬಹಳ ಗೌರವದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ.

ರಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಧೈಯ (Motto) Historic past and Dynamic Future ಎಂದಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ನಗರದ ಹೃದಯಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಈ ಸುಂದರವಾದ ಮಸೀದಿಯು ಈ ಧೈಯಕ್ಕೆ ಒಂದು ಉನ್ನತ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ. ನನ್ನ ಅಭಿಲಾಷೆ ಹಾಗೂ

ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಿದೆ. ಈ ಆರಾಧನ ಸ್ಥಳವು ನಮ್ಮ ಭೂತಕಾಲ ಹಾಗೂ ಭವಿಷ್ಯಕಾಲದ ನಡುವೆ ಒಂದು ಸೇತುವೆಯ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುವಂತಾಗಲಿ. ಇಂತಹ ಉನ್ನತ ಮಾದರಿಯ ವಿಶ್ವಾಸವುಳ್ಳ ಜನರಿಂದ ತುಂಬಿದ ಈ ಮಸೀದಿ ನನಗೆ ರಿಯಾನ್ ನಗರದ ಭವ್ಯ ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕೆ ಭರವಸೆಯನ್ನುಂಟು ಮಾಡಿದೆ. ನಮಗೆ ಒಂದು ಉತ್ತಮ ರಿಯಾನ್, ಒಂದು ಉತ್ತಮ ಲೋಕ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಬೇಕೆಂದರೆ ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲ ಸಮುದಾಯಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಾಸಯುಳ್ಳವರನ್ನು ಪರಸ್ಪರ ಓಗೊಟ್ಟು ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಯ ಸಂದೇಶ ನೋಡಿ ನನಗೆ ತುಂಬಾ ಸಂತೋಷವಾಗುತ್ತದೆ. ಇದು ಮುಸಲ್ಮಾನರ ಯಾವ ಜಮಾಅತ್ ಆಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅದರ ಧೈಯ "ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ ಪ್ರತಿ ಯಾರಲ್ಲೂ ಸ್ವೇಷವಿಲ್ಲ" "Love for All Hatred for none" ಆಗಿದೆ. ಈ ಒಂದು ಜಮಾಅತ್ ಎಂತಹದಾಗಿದೆ ಅಂದರೆ ಇವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರನ್ನು ಗೌರವಿಸುತ್ತದೆ. ಅವರು(ಸ) ಕ್ರೈಸ್ತರೊಡನೆ ವಚನ ನೀಡಿದ್ದರು. ಅವರ ಅನುಯಾಯಿಗಳು ಕ್ರೈಸ್ತರನ್ನು ಚರ್ಚೆ ನಿರ್ಮಿಸುವ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ ಸಹಾಯಕ್ಕೆ ಬರುವರು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಅಪಾಯಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲು ತಮ್ಮ ಜೀವ ಬೇಕಾದರೂ ತೆತ್ತಿ ರಕ್ಷಿಸುವೆವು. ಅಂದ ಹಾಗೆ ಇಂದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಈ ನಗರ "ರಿಯಾನ್" ನಲ್ಲಿ ಅದೇ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ಅದೇ ಉದ್ದೇಶದ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ರೂಪವಾಗಿದೆ. ತಮ್ಮ ಅನುಗ್ರಹಿತ ನೇತಾರರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಈ ಜಮಾಅತ್ ಶಾಂತಿ, ನ್ಯಾಯ, ಜಾಗತಿಕ ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಮಾನವೀಯತೆಯ ಸೇವೆಯ ಸಂದೇಶದೊಂದಿಗೆ ಎಲ್ಲ ಧರ್ಮಗಳ ಜನರ ಮುಂದೆ ತಲುಪಿದೆ. ಅಂತೆಯೇ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆ ಈ ನಗರಕ್ಕೆ ನೀಡಿರುವ ಅಮೂಲ್ಯ ಸೇವೆಗಳು, ಈ ನಗರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಜನರ ಆಗು ಹೋಗುಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮಪಡಿಸಲು ಮಾಡಿರುವ ಸೇವೆಗೆ ನಾನು ತಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ಕೃತಜ್ಞನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಮತ್ತು ನಾವು ಈ ನಗರದ ಬೀಗದಕ್ಕೆ ಹುರೂರರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಈ ಭಾಷಣದ ನಂತರ ಅವರು ಹುರೂರ್ ಅನ್ವಾರ್^(ಅತಜಿ) ಅವರ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ರಿಯಾನ್ ನಗರದ ಬೀಗದಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸಿದರು.

ಅಲಿನಾಮಿಸ್ ಜನರಲ್ ಅಸೆಂಬ್ಲಿ ಸದಸ್ಯರ ಭಾಷಣ

ಆನಂತರ Illinois General Assembly Hon. Joyce Ma-son ಅವರು ಭಾಷಣ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಿದರು.

ಇಲ್ಲಿ ರಿಯಾನ್‌ನಲ್ಲಿ "ಫತಹ್ ಅರಿಯಾನ್" ಮಸೀದಿಯ ಉದ್ಘಾಟನೆಯ ಈ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸಮಾರಂಭದ ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದು ನನಗೆ ಗೌರವದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ರಿಯಾನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜಮಾಅತ್ ಅವರಿಗೆ ಇದು ಐತಿಹಾಸಿಕ ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ. 61ನೇ ಜಿಲ್ಲೆಯ ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಈ ಸಂದರ್ಭದಿಂದ ವಿಶೇಷ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಭಾವಿತನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಕೇವಲ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಂಘಟನೆಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಬದಲು ಇಡೀ ನಗರ ಮತ್ತು ಅದರ ಆಸುಪಾಸಿನ ಕ್ಷೇತ್ರದವರಿಗೂ ಇದು ವಿಶೇಷ ಕ್ಷಣವಾಗಿದೆ. ನಾನು ಇವೆಲ್ಲ ಅತಿಥಿಗಳಿಗೆ ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಲೋಕದಲ್ಲೆಡೆಯಿಂದ ಪ್ರಯಾಣ

(ಫುಟ ಸಂಖ್ಯೆ-10 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ

ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:

NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131

ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ

(ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)